PROTOKÓL Nr XII . 14 . 2011
z  obrad XII Sesji Rady Miejskiej w Jelczu – Laskowicach

w dniu  19  l i p c a  2011 roku 

W obradach Sesji udział wzięło 20 radnych, według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu oraz Zastępca Burmistrza Piotr Stajszczyk i Zastępca Burmistrza Robert Walkowiak.

Obrady XII Sesji o godzinie 1400 otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch, który na wstępie przywitał radnych i gości zaproszonych obecnych na sali obrad. Następnie na podstawie listy obecności radnych stwierdził quorum, co stanowi o prawomocności obrad Sesji Rady Miejskiej. 

Obsługę prawną obrad XII Sesji prowadził Andrzej Woźniak, Radca Prawny Urzędu Miasta i Gminy.
Wszystkie wystąpienia zawarte w niniejszym protokole, oddane zostały w pełnym brzmieniu. 

Od. pkt 1 – porządku obrad Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – ja pozwolę sobie Państwu przedstawić jak 
gdyby powód naszego spotkania. Otóż Szanowni Państwo w dniu 13 lipca 2011 roku Pan Burmistrz wystąpił do Przewodniczącego Rady z następującym wnioskiem : W oparciu o § 18 Statutu Gminy wnoszę o zwołanie w dniu 19 lipca 2011 roku o godzinie 1400 sesji Rady Miejskiej poza planem pracy Rady. Proponowany porządek obrad Sesji: Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków na inwestycję realizowaną w ramach Programu Priorytetowego System zielonych inwestycji (GIS) ze środków krajowych Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.  W załączeniu Zarządzenie Burmistrza numer, z dnia 12.07.2011 roku w sprawie wniosku o zwołanie sesji Rady Miejskiej poza planem pracy Rady wraz z projektem przedmiotowej uchwały. I to jest wniosek.  
Po otrzymaniu tego wniosku zarządziłem dzisiaj właśnie na godzinę 1400 kolejną Sesję Rady Miejskiej. Pozwolę sobie Państwu przedstawić porządek obrad XII Sesji Rady Miejskiej : 

1.   Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad XII Sesji Rady Miejskiej.

2.   Podjęcie   uchwały   w   sprawie   zabezpieczenia   środków   na   inwestycję 
      realizowaną    w    ramach    Programu    Priorytetowego   System  zielonych 
      inwestycji  (GIS)  ze  środków  krajowych  NFOŚiGW. 
3.   Zakończenie obrad XII Sesji Rady Miejskiej.
Czy do tego proponowanego porządku obrad Sesji dzisiejszej państwo radni mają spostrzeżenia, uwagi?. To jest możliwość ich wyeksponowania. Ja tylko chciałbym przypomnieć Państwu, że aby dokonać zmian musimy uzyskać, zmianę tego porządku, musimy uzyskać zgodę wnioskodawcy. Proszę uprzejmie.
Jeżeli nie ma chętnych do zabrania głosu w tym miejscu, proszę przystąpimy Szanowni Państwo do głosowania odnośnie zatwierdzenia porządku obrad Sesji dzisiejszej. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem takiego porządku obrad, proszę o podniesienie ręki,
za – 19 ( jednogłośnie ) 

( w głosowaniu nie brał udziału radny Bogdan Szczęśniak, który spóźnił się na obrady Sesji )

- porządek obrad został zatwierdzony i przedstawia się następująco :

1.   Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad XII Sesji Rady Miejskiej.

2.   Podjęcie uchwały w  sprawie  zabezpieczenia  środków  na   inwestycję 

      realizowaną   w   ramach  Programu  Priorytetowego System  zielonych 

      inwestycji  (GIS)  ze  środków  krajowych  NFOŚiGW. 

3. Zakończenie obrad XII Sesji Rady Miejskiej.
Przystępujemy do realizacji zatwierdzonego porządku obrad Sesji dzisiejszej. Więc jest to podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków na   inwestycję  realizowaną w ramach Programu Priorytetowego System zielonych  inwestycji  (GIS)  ze  środków  krajowych  NFOŚiGW. 
Od. pkt 2 – porządku obrad Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – przedstawię  Państwu  projekt  tej uchwały, 

(Przewodniczący odczytał projekt uchwały).
Tak brzmi projekt uchwały. Myślę, że poprosimy teraz Pana Burmistrza Piotra Stajszczyka o komentarz do tej uchwały a także o informację, bo dziś nieobecnym jest na Sesji Pan Burmistrz Kazimierz Putyra, także proszę o informacje w tej sprawie, proszę bardzo.

Z- ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – Panie Przewodniczący, Szanowni Radni o tym 
projekcie już informowałem wielokrotnie wcześniej, że do takiego projektu Gmina będzie chciała przystąpić. I to jest efekt tych wszystkich moich wcześniejszych informacji. Projekt składamy dwudziestego …, wniosek składamy 21 lipca, to jest w czwartek w Warszawie i do wniosku jest wymagana uchwała intencyjna. Póki co uchwała intencyjna. Dziś mówimy tutaj o naszych intencjach niemniej jednak jak będziemy rozmawiali o budżecie we wrześniu, w październiku na przyszły rok zakładając, że nasz wniosek uzyskałby pozytywną ocenę formalna i merytoryczną to przed ewentualnym podpisaniem umowy z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska będzie już wymagane wykazanie tego zadania i tych kwot w budżecie. Przed podpisaniem ewentualnym umowy. Planuje się, że ocena przez Narodowy Fundusz zostanie dokonana w październiku, w listopadzie. Także na pewno jeszcze przed zatwierdzaniem budżetu będziemy wiedzieli w którym miejscu jesteśmy, jeśli chodzi o ten wniosek. Kwoty, które tutaj są Państwu podane wynikają z szacunków, które zostały wyliczone na podstawie audytów energetycznych dla tych wszystkich szkół o których piszemy w uzasadnieniu do intencyjnej uchwały. W zakresie…, zakres prac, który chcemy objąć to jest termomodernizacja ścian zewnętrznych, wymiana okien i drzwi tam gdzie nie zostały jeszcze wymienione, wymiana docieplenie stropodachów w tych szkołach, w tych budynkach i wymiana ogrzewania, źródła ogrzewania, zależy w którym budynku i całej instalacji grzewczej w całym budynku. Tu jest kwota zsumowana dla wszystkich szkół, bo kiedyś zresztą sygnalizowałem, że będziemy starli się porządek jeśli chodzi o tą termomodernizację zrobić we wszystkich naszych obiektach szkolnych. Przepisy mówią, wytyczne wniosku mówią o tym, że połowę, przynajmniej połowę inwestycji należy wykonać do czerwca 2012. Drugą połowę do czerwca 2013. Nie ukrywam, że jest to bardzo ważne ale i trudne zadanie. Na pewno jak będziemy ustalać budżet na przyszły rok i plany inwestycje na…, prognozę finansową na lata 2013 – 2014 razem z budżetem, to tutaj będziemy musieli się dość poważnie nad tymi, nad tym zadaniem pochylić. Liczę na to, że podobnie jak przy termomodernizacji obiektów na Osiedlu Fabrycznym, budynków mieszkalnych na Osiedlu Fabrycznym w podobnym zakresie, tam była również termomodernizacja ścian, wymiana w niektórych budynkach okien, docieplenie stropodachów, nie było tylko ogrzewania, wymiany ogrzewania bo to się nie kwalifikowało, liczę na to, że przetargi w rzeczywistości będą minimum o 30% niższe, bo tak wychodzi dotychczas z różnych przetargów. I na termomodernizację i na inne zadania. Niemniej jednak praktycznie nie możemy w tej chwili i tak inwestycji zacząć dopóki nie mamy jakiejś gwarancji, że dofinansowanie otrzymamy. Bo na dzisiaj w budżecie nie bylibyśmy w stanie tej kwoty znaleźć bez takiej dość głębokiej analizy naszych inwestycji planowanych dotychczas i wydatków. Ta uchwała pozwala nam w tej chwili po prostu złożyć kompletny wniosek, po to żeby on był oceniony. I dlatego jest prośba żebyście Państwo pozytywnie zagłosowali za tą uchwałą. Także chyba ja mam wszystko i jeżeli są pytania jestem do dyspozycji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – dziękuję Panu Burmistrzowi. Bardzo 

proszę Szanowni Państwo, otwieram dyskusję na temat tego projektu uchwały. Kto z Państwa radnych chciałby w tej sprawie zabrać głos, jest taka możliwość, proszę uprzejmie. Pan radny Bogdan Szczęśniak, proszę bardzo.    
Radny Bogdan Szczęśniak – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Szanowni Państwo, 

mam pytanie do Pana Burmistrza – czy kwota 100.000zł planowana na rok 2011, to są koszty związane z wykonaniem audytu?    
Z- ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – już odpowiadam. Z wykonaniem audytów, 
dokumentacja i ewentualną dokumentacja projektową, którą będzie trzeba zlecić po audytach, bo i tak nie będziemy mogli przystąpić do termomodernizacji jak znowu nie zrobimy dokumentacji projektowej. To znowu jest taki szacunek, bo w tej chwili mamy zrobione tylko audyty energetyczne i mamy robiony wniosek. Najwięcej nas będą kosztowały projekty, które nie będą tylko w tym roku robione. O tym, o szczegółach tego harmonogramu całego to będziemy rozmawiać przy budżecie dlatego, że jeszcze nie jestem do końca, bo to wspólnie będziemy pewne decyzje podejmować, od której szkoły i jak zaczniemy. I może się okazać, że część projektów budowlanych zlecimy jeszcze w tym roku, bo wiadomo, że procedura proje…, pozwolenia na budowę jest dość długa a część może być w przyszłym roku, tych które będą na przykład robione w 2013. To jest taka kwota żeby ona była wykazana w budżecie, aczkolwiek na pewno z projektami nie zmieścimy się w tej kwocie. Ale to będą przetargi ogłaszane, także tutaj zawsze będzie decydowała najniższa cena. Dziękuję.    
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, kto z 

Państwa radnych jeszcze ? pani Teresa Kotowicz, proszę.   
Radna Teresa Kotowicz – Panie Burmistrzu, Wysoka Rado ja chciałam tylko zapytać – czy 
tutaj te prezenty, które żeśmy otrzymali mają związek z tą uchwałą, czy nie?  

Z- ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – nie. Nie wiem co Pani dostała ale to nie jest związek z 

ta uchwałą.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – znaczy, jest to pewne nowe rozwiązanie, 

które jak widać może nas zaskakiwać. Proszę uprzejmie, kto z Państwa jeszcze w ramach tego punktu chciałby zabrać głos? Pan radny Bogdan Szczęśniak, proszę. 

Radny Bogdan Szczęśniak – Panie Burmistrzu, bo w uzasadnieniu do projektu uchwały 

mamy zapis mówiący, że dotacja w wysokości 30% kosztów kwalifikowanych projektu i dalej mamy, pożyczka na preferencyjnych warunkach w wysokości 60% kosztów kwalifikowanych projektu. W związku z tym pytanie moje – jakie to są preferencje w układzie tego kredytu? I druga taka jakby refleksja, bo tak mówił Pan, Panie Burmistrzu, że decyzja czy nasz ten projekt zostanie…, czy my jako Gmina otrzymamy środki na to zadanie zapadnie gdzieś około miesiąca października, listopada i teraz tak, jak znam życie to zawsze coś się przeciąga dłużej niż jest planowane, czy wystarczy nam czasu ? Bo rozumiem, że Pan Burmistrz, właśnie, czy zleci projektowanie przed rozpatrzeniem tego wniosku, czy po? Bo jeżeli po, obawiam się, że może być za mało czasu żeby do końca czerwca zrealizować ten zakres o którym pan mówi.   

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – proszę bardzo, Panie Burmistrzu.

Z- ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – jeśli chodzi o pierwsze pytanie, preferencyjna pożyczka 
jest 3 albo 3,5% oprocentowanie. Panie Andrzeju, może Pan mi dopowiedzieć? …, Panie Andrzeju trzy czy trzy i pół?

…, wibor, plus pół procent.

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – czy ja mogę Pana prosić o skorzystanie z 

mikrofonu, bo to jednak będzie nagrywane a to jest istotna informacja. Panie Andrzeju, proszę skorzystać z mikrofonu.    

Pan Andrzej Dudek -  dzień dobry. Zasady udzielania pożyczki wyglądają następująco, że 
jest to określone na bazie wiboru trzy m, plus pół procent, czyli pięćdziesiąt punktów bazowych. Na dzień dzisiejszy to jest cztery dziewięćdziesiąt pięć setnych procent w skali roku.  
Z- ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – dziękuję. Jeśli chodzi o drugie pytanie, rzeczywiście 
realizacja inwestycji jest bardzo, bardzo napięta tutaj. Sam harmonogram poukładania tych wszystkich prac jest dość trudny z uwagi na to, że pewne prace będą wykonywane w klasach, tak. To muszą być wykonywane w okresie wakacyjnym. Planuję te prace wszystkie dzielić w ten sposób, że w okresie wiosennym zaczęłyby się termomodernizacje budynków niektórych. Głównie prawdopodobnie, taka moja będzie propozycja, jak byśmy mieli zaczynać to od tego największego budynku przy Alei Wolności, bo wtedy można by to jednym przetargiem załatwić i dachy, to wszystko może być w okresie pracy uczniów być robione. To co w środku w okresie wakacyjnym. I teraz będziemy podejmować decyzje myślę, że może w sierpniu…, nie, we wrześniu będę chciał z Państwem radnych dyskutować na temat ryzyka wystartowania z którąś z szkół tak, czy tak, jeśli chodzi o projekt i o, jak zlecimy projekt o inwestycję. O przetarg na inwestycję. Trudno mi teraz powiedzieć jak to dopiąć wszystko, na pewno mam plan taki żeby nie czekać do oceny, bo to będzie za późno tak jak Pan radny zauważył ale wybrać jedną inwestycję, którą podejmiemy uchwałę, zadanie zostanie wpisane do budżetu i bez względu na to, jaki będzie efekt, my tą szkołę zrobimy. Efekt oceny wniosku. Ale o tym będę chciał z Państwem rozmawiać w sierpniu albo we wrześniu, na początku. Ryzyko jest rzeczywiście tutaj duże. Ale proszę Państwa to ryzyko mają wszyscy. Wszyscy startujący. Niestety akurat Narodowy Fundusz ogłasza w ten sposób swoje projekty. Inaczej jest w regionalnych programach, tam takich rygorów nie ma. I tutaj trzeba się do tego dostosować. Jeżeli by nam się nie udało, ale ja uważam zawsze tak, wniosek trzeba złożyć i później spróbować. Dziękuję.    
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa 

radnych jeszcze w ramach tego punktu chciałby zabrać głos? Pani radna, Przewodnicząca Bożena Polakowska, proszę.  
Radna Maria Bożena Polakowska – Panie Burmistrzu, proszę, takie może błahe pytanie, 
dlaczego odpowiedź na pytanie dotyczące preferencyjnych warunków udzielenia pożyczki zadał Pan, panu Andrzejowi Dudkowi?, i jaką tutaj rolę w tym przedsięwzięciu, w realizacji tej inwestycji właśnie ma Pan Dudek?      
Z- ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – firma, którą reprezentuje Pan Andrzej Dudek 

dokonywała audytów energetycznych tych wszystkich budynków. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – dziękuję bardzo. Panie Burmistrzu, jeżeli 

Pan pozwoli ja również chciałbym zadać pytanie. Otóż w uzasadnieniu do tego projektu uchwały odnajdujemy specyfikację obiektów szkół na terenie miasta i gminy Jelcz – Laskowice, i nie znajduję tutaj Szkoły Podstawowej im. Jana Kochanowskiego w Wójcicach. Czy Pan by zechciał udzielić mi odpowiedzi, czy nie ma takiej potrzeby żeby tego typu zabiegi były wykonywane w tej Szkole, czy są jakieś inne powody?  

Z- ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – do momentu decyzji ta Szkoła nie była nasza. Budynek 

nie był nasz. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – no dobrze, ale co to zmienia? Bo ja nie 
bardzo rozumiem. Jeżeli ten budynek dalej nie będzie nasz, zostanie w takim stanie, w jakim jest przypuszczam, że jednak on podobnie jak pozostałe obiekty szkolne wymaga zabiegów termoizolacyjnych. No jeżeli budynek nie jest nasz, to powstaje kolejne pytanie – a dlaczego do tego momentu jeszcze nie jest nasz?  

Z- ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – już odpowiadam. Jeżeli chodzi o Wójcice, o budynek w 

Wójcicach gdybyśmy chcieli wniosek opracowywać, a krótki był okres, krótki jest okres opracowania wniosku, musielibyśmy to robić w partnerstwie. Bo obiekt…, nie możemy inwestować w obiekty, które nie są nasze. A tam z tego co wiem budynek był agencji …, Skarbu Państwa. I tylko dlatego.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – Panie Burmistrzu, ja tylko jeżeli Pan 
pozwoli chciałbym podzielić się taką refleksją z Państwem radnych, radnymi również. Otóż jeżeli nie jest nasz, jest właścicielem Skarb Państwa, to przedstawicielem Skarbu Państwa na terenie powiatu oławskiego jest Starostwo Powiatowe, to czy Państwo podjęliście takie próby aby na zasadzie partnerstwa wspólnie ze Starostwem takie rzeczy wykonać? Bo uważam, że one są również konieczne do wykonania w tym obiekcie Szkoły. Jeżeli nie, no to, to nie wiem, to proszę mnie przekonać, że to co robimy dzisiaj wyłączając ten budynek Szkoły Podstawowej jest słusznym rozwiązaniem? Bo ja myślę, że to nie jest słuszne rozwiązanie. 
Z- ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – Panie Przewodniczący myślę, że Szkołę w Wójcicach 

…, do tematu Szkoły w Wójcicach i termomodernizacji będziemy mogli wrócić, nie wiem, przy uchwalaniu budżetu. Tutaj niestety nie było to ujęte ze względów formalnych. I dzisiaj nie potrafię odpowiedzieć co zrobimy ze Szkołą w Wójcicach. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – no dziękuję. Wprawdzie to mnie w żaden 

sposób nie satysfakcjonuje, co pan teraz mówi bo odpowiedzi w dalszym ciągu nie mam na moje pytanie. Ale myślę, że jak już będzie cały zarząd, ze tak powiem to wtedy zastanowimy się wspólnie co z tym zrobić dalej. Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa jeszcze w ramach tego punktu chciały? Pan radny Marek Starczewski, w kolejności zgłoszeń. 

Radny Marek Starczewski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Burmistrzu no 

skala tego przedsięwzięcia jest ogromna. To jest dziewięć milionów złotych na przestrzeni trzech lat. Cel bardzo szczytny. Chciałem tylko zapytać o taka rzecz – czy po prostu starczy nam na to wszystko pieniędzy? Bo czy pójście w ten układ, zresztą bardzo potrzebny moim zdaniem nie spowoduje wstrzymania innych bardzo istotnych inwestycji w Gminie? Mam tu na myśli kanalizację i powiedzmy sobie budowę dróg. To jest dla mnie, no poważna sprawa, chciałbym, o tym wiedzieć. Za chwilę 7%, czyli tak trzeba średnio liczyć około chyba miliona złotych to będzie koszt kolejnych podwyżek płac dla nauczycieli. W przyszłym roku, proszę mnie poprawić jeżeli się pomylę, to będzie chyba milion już trzysta tysięcy złotych, kolejny koszt podwyżek płac dla nauczycieli. I taki budzi się we mnie niepokój, czy nasz budżet będzie w ogóle możliwy do zrealizowania przy takiej skali przedsięwzięć, które ciągle wrzucamy. Skądinąd bardzo potrzebnych. Czy to nie będzie po prostu kosztem innych inwestycji?   

Z- ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – Wysoka Rado, podjęcie tej uchwały otwiera nam 
ewentualną drogę do starania się o pieniądze. Oczywiście te problemy, które Pan zauważył są i to pewnie będzie pokazane w prezentacji. Niemniej jednak, powtórzę to co mówiłem wcześniej, szansę trzeba spróbować wykorzystać. A będzie problemem ułożenie tego wszystkiego i wpisanie do budżetu w momencie kiedy będziemy ustalali budżet. Tylko musimy sobie powiedzieć, to jest pewien element, który może wpłynąć na oszczędności. Pewnie wpłynie na oszczędności użytkowania budynków szkolnych, na pewno. Ale ja nie chciałbym dzisiaj dyskutować na temat oświaty, czy na temat szkolnictwa w ogóle, ja chcę wystartować z wnioskiem o dofinansowanie. I to jest pierwsza, i podstawowa sprawa. Temat, czy to się zamknie w budżecie, dziś wychodzi nam, że przy pewnych działaniach …, dzisiaj wychodzi na to, że to się domknie. Że jest szansa na to żeby takie zadanie zapisać do budżetu. Bo gdyby nie było w ogóle szansy, to byśmy nawet tej uchwały nie podejmowali. Ale szczegóły będziemy ustalać przy opracowywaniu budżetu.   

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – proszę bardzo, Pan Burmistrz Walkowiak, 

proszę. .

Z- ca Burmistrza Robert Walkowiak – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, proszę 
Państwa od trzech, czy czterech lat walczymy z tym projektem termomodernizacji obiektów oświatowych. Proszę państwa co roku na łatanie dziur w dachach, wymianę okien wydajemy około miliona złotych. To się nie będzie zmniejszać, te kwoty nie będą się zmniejszały tylko będą się zwiększały. Tutaj przy tym projekcie gdyby się w końcu udało przeprowadzić ten projekt, najprawdopodobniej, to znaczy ja wierzę w to, że tak by było, że na kilka dobrych lat, na co najmniej dziesięć lat mielibyśmy problem cieknących dachów, wypadających okien w końcu załatwiony.. Proszę Państwa te cztery i pół miliona złotych przy wsparciu trzydzieści procent, to jest dotacja, sześćdziesiąt procent to jest pożyczka, ja twierdzę, że nie będzie problemem dla budżetu żeby wygospodarować te cztery i pół miliona w roku na ta inwestycję. Obyśmy tylko złożyli ten wniosek, i obyśmy tylko…, żeby ten wniosek przeszedł weryfikację, obyśmy tylko te pieniądze dostali. Dziękuję.     
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – dziękuję bardzo. Pan Marek Starczewski, 
proszę.  
Radny Marek Starczewski – ja tylko chciałem krótko. Ja nie jestem, proszę mnie źle nie 

zrozumieć, ja nie jestem przeciwko modernizacji czy termomodernizacji obiektów szkolnych. Ja tylko wyrażam pewne swoje obawy, czy jesteśmy w stanie to wszystko udźwignąć? To, że cel jest szczytny na pewno, jestem jak najbardziej za tym. Jeżeli Pan Burmistrz twierdzi, że jest szansa, dziękuję.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – dziękuję bardzo. Pan Krzysztof, w 

kolejności zgłoszeń.   
Radny Krzysztof Woźniak – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado , Panie Burmistrzu 
chciałem się spytać odnośnie właśnie firmy…, to chyba, która została wyłoniona do przeprowadzenia audytu. Ad Rekord, tak? Chciałem się spytać, czy ta firma została wyłoniona w przetargu, czy nie?, i ile ten audyt kosztował? Dziękuję. 
Z- ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – w przetargu. Ile kosztował musiałbym …, w trakcie 

przerwy powiedzieć ile było ofert, jak była, która była najtańsza, to mogę to w trakcie przerwy przedstawić. Nie ma teraz tego w głowie, po prostu.

Radny Krzysztof Woźniak – to znaczy, bo tutaj taką wątpliwość mamy, bo to jest firma, 

której prezesem jeszcze cztery lata temu, pięć przepraszam był Pan Kazimierz Putyra a obecnie jest małżonka, z tego co mi się wydaje. To tak po rodzinie jakoś to idzie, no ale trudno.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – Panie Burmistrzu, Pan chciałby coś 

powiedzieć? 

Z- ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – ja powiem krótko. W czasie przerwy zapraszam, ja 

pokażę wszystkie dokumenty i wtedy możemy na ten temat rozmawiać. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – Pan Andrzej się zgłasza, bardzo proszę. 

Pan Andrzej Dudek – dziękuję Panie Przewodniczący. Ponieważ nie wiem, sprawy jakoś tak 

chodzą na okrągło więc chciałem przedstawić jak wygląda sytuacja. Prowadzę działalność gospodarczą od 1993 roku, a więc już blisko dwadzieścia lat będzie. Od 1993 roku prowadzę działalność gospodarczą pod nazwą Rekord, Rekord Consulting i moja działalność nie ma nic wspólnego z działalnością Pana Kazimierza Putyry, czy z działalnością jakiekolwiek innej osoby z mojej rodziny. Posiadam uprawnienia audytora nabyte podczas studiów podyplomowych i jestem w Rejestrze Ministra Infrastruktury wpisany do Rejestru Audytorów i Certyfikatorów Budynków. Jeżeli idzie o koszty wykonania tych audytów, wyręczę Pana Burmistrza bo On nie ma zbyt dużo czasu żeby się teraz grzebać w papierach, trzeba wniosek pisać, to były kwoty rzędu około dwóch i pól do trzech tysięcy złotych za jeden budynek. Jeżeli te informacje Pana satysfakcjonują, proszę bardzo. Dziękuję uprzejmie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – dziękuję Panu uprzejmie. Proszę bardzo, 

Pan radny Bogdan Szczęśniak.   
Radny Bogdan Szczęśniak – ja mam pytanie do Pana Burmistrza Walkowiaka, bo przed 

sekundą usłyszałem albo się …, źle usłyszałem albo Pan Burmistrz się przejęzyczył, bo stwierdził Pan, że rocznie wydajemy milion złotych na …, milion złotych rocznie na wymianę okien i krycie dachów? …, no tak Pan powiedział.  
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – proszę bardzo, Pan Burmistrz.

Z- ca Burmistrza Robert Walkowiak – tak Panie radny, tak powiedziałem z tym, że nie są to 

tylko dachy. Ja przygotowałem taki materiał, jeżeli Państwa to interesuje …, ja mówię oczywiście o wszystkich szkołach, to są koszty remontów. To są dachy, to jest wymiana instalacji, to jest wymiana pieców, to jest wymiana drzwi i okien, to są ogólnie remonty w naszych obiektach oświatowych. Natomiast dachy …, znaczy ja twierdzę jeszcze raz z pełną odpowiedzialnością proszę Państwa, że dach i te wypadające okna, ta degradacja tych obiektów będzie się pogłębiać. Coraz więcej będziemy musieli wydawać pieniędzy na to jeżeli do programu nie przystąpimy. Bo takie łatanie jednej dziury, w drugim miejscu zaraz wychodzi następna. Tych pieniędzy będziemy musieli wydawać coraz więcej. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – dziękuję bardzo. Pan Bogdan Szczęśniak, 

proszę.  

Radny Bogdan Szczęśniak – tak jak Pan Starczewski, też nie kwestionuję potrzeby 

modernizacji tylko zdziwiło mnie to, bo ciągle się mówiło, że brakuje środków na remonty szkół. Słynne podwieszanie wiaderek, a teraz słyszę, że generalnie na remonty milion złotych. Pan ma takie zestawienie, Panie Burmistrzu?  
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – proszę bardzo, Panie Burmistrzu

Z- ca Burmistrza Robert Walkowiak – proszę Państwa od 2007 roku do tego roku 

wydaliśmy około dwa miliony siedemset złotych. Od 2007 roku do roku 2011. To jest około dwa miliony siedemset złotych na częściową wymianę okien, wymianę drzwi, wykonanie instalacji elektrycznej, opraw oświetleniowych, remont toalet, zakup wykładzin i tak dalej, i tak dalej, i tak dalej.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – dziękuję. Czy ktoś z Państwa? Pani 

Przewodnicząca Bożena Polakowska, proszę. 

Radna Maria Bożena Polakowska – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie 

Burmistrzu, krótko, to ile Państwo przewidujecie na remonty w tym roku szkół? Bo to jest mowa praktycznie o szkołach. Skoro prosiliśmy jako Komisja o plan rzeczowo – finansowy i nie otrzymaliśmy dlatego, że był brak środków, to proszę na powiedzieć, rozpoczął się okres wakacyjny, ile Państwo przeznaczyliście pieniędzy?  

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – proszę bardzo, Panie Burmistrzu. 

Z- ca Burmistrza Robert Walkowiak – proszę Państwa, w tym roku na remont trzech 

dachów, bo tylko to będziemy w stanie zrobić, ale to jest konieczne, to jest zupełnie bezwzględnie konieczne. To jest dach w Szkole Podstawowej nr 2, dach w Minkowicach i dach w trójce. Potrzebujemy około 150 000zł. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa 

jeszcze chciałby zadawać pytania? 
Jeżeli nie ma pytań, Szanowni Państwo przystępujemy do głosowania nad tym projektem uchwały. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem tego projektu uchwały, proszę o podniesienie ręki,

za – 20 ( jednogłośnie )  

- uchwała została podjęta – 
UCHWAŁA Nr XII . 72 . 2011

Rady Miejskiej w Jelczu – Laskowicach

z dnia 19 lipca 2011 roku

w sprawie zabezpieczenia środków na inwestycję realizowaną w ramach    

                  Programu Priorytetowego System zielonych inwestycji (GIS)
                  ze środków krajowych NFOŚiGW
Od. pkt 3 – porządku obrad Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – Szanowni Państwo, tą metodą 

wyczerpaliśmy porządek obrad Sesji dzisiejszej. Ja chciałbym może jeszcze tylko przed zakończeniem Sesji poinformować Państwa radnych, że zgodnie z informacją, którą Państwo otrzymaliście w zawiadomieniu o Sesji dzisiejszej, po zakończeniu tej Sesji będzie dokonana, omówiona kwestia dotycząca wpływu wskaźnika zadłużenia na budżet gminy według znowelizowanej ustawy o finansach publicznych. Tak więc dziesięć minut po zakończeniu Sesji rozpocznie się ta prezentacja, zachęcam Państwa radnych do udziału. To nie będzie długo trwało. Myślę, że wiedza, którą uda nam się pozyskać jako radnym na temat sytuacji finansowej tej Gminy jest wiedzą istotną, ważną i na pewno przydatną w naszych działaniach. Dwunastą Sesję Rady Miejskiej uważam za zakończona. 

Po wyczerpaniu porządku o godzinie 1435 Przewodniczący zamknął obrady XII Sesji Rady Miejskiej w Jelczu – Laskowicach.   
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