Stanowisko Rady Miejskiej w Jelczu - Laskowicach
w sprawie przebiegu linii Kolei Dużych Prędkości na terenie Gminy Jelcz – Laskowice          

z dnia 21 września 2011r.
Rada Miejska w Jelczu – Laskowicach popiera budowę Kolei Dużych Prędkości.            Uwzględniając interes gminy jak i jej mieszkańców - Rada Miejska, po zapoznaniu się z przebiegiem Kolei Dużych Prędkości na podstawie otrzymanych materiałów, t.j Studium Wykonalności dla budowy linii kolejowej dużych prędkości Warszawa – Łódz Poznań/Wrocław, opracowanego na zlecenie inwestora PKP Polskie Linie Kolejowe SA. – wyraża swoją opinię w zakresie planowanego przebiegu trasy KDP:

Proponowana trasa kolei na odcinku przebiegającym przez teren Gminy Jelcz – Laskowice koliduje z terenami zamieszkałymi, w tym nowo wybudowanymi budynkami w Grędzinie i Dziuplinie, gdzie dodatkowo w miejscu przebiegu linii obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.  Przebieg linii KDP w bliskiej odległości od nowo powstałych osiedli mieszkaniowych jest nie do przyjęcia i powodować będzie duże niezadowolenie oraz protesty mieszkańców.                                                   Poza tym przebieg tej linii prowadzony jest przez tereny, które w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Jelcz – Laskowice stanowią rezerwy inwestycyjne jako tereny aktywności gospodarczej. Natomiast w miejscowości Dziuplina obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego MPZP dla terenu położonego we wsi Dziuplina (dz. nr 75, 74/1, 73), zwany MPZP DZIUPLINA – Uchwała Rady Miejskiej Nr XL/371/2001 z dnia 30 listopada 2001 r. (publ. w Dz. Urz. Woj. Dolnośląskiego Nr 1, z dnia 11 stycznia 2002 r. poz. 16) obejmujący działki nr 73, 74/1, 75 z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną oraz tereny przeznaczone do zalesienia z dopuszczeniem rozproszonej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.
W tej sytuacji, po spotkaniu konsultacyjnym, które odbyło się w dniu 16 września 2011r. w którym udział wzięli przedstawiciele Rad Sołeckich oraz zainteresowani mieszkańcy miejscowości przez które miałaby przebiegać Kolej Dużych Prędkości, t.j. Grędziny, Brzezinek, Dziupliny i Miłoszyc – Rada Miejska w Jelczu – Laskowicach przedstawia  propozycję innego przebiegu linii, która omijała by tereny zamieszkałe Gminy Jelcz-Laskowice od strony północnej. Propozycja ta przedstawiona jest na mapce stanowiącej załącznik graficzny do niniejszej opinii.                                                                                                                                                                         

Zaletą tej propozycji jest:

- przebieg przez nieużytki oraz tereny leśne, nie kolidujący z terenami zabudowanymi, co automatycznie zmniejszy zagrożenie powstawania protestów społecznych,

- krótszy przebieg trasy, która posiadając mniej łuków, pozwoli osiągnąć większe prędkości,

- znaczne zmniejszenie odczuwalności hałasu dla pobliskich osiedli i ich mieszkańców,

- zmniejszenie kosztów z powodu budowy mniejszej ilości ekranów ochronnych oraz ograniczenia odszkodowań.

Załącznik graficzny:

- propozycja korekty trasy
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