PAGE  
5

PROTOKÓŁ Nr XXIII/ 26 /2008
z obrad XXIII Sesji Rady Miejskiej w Jelczu – Laskowicach 

w dniu 19  m a j a  2008 roku

W obradach Sesji udział wzięło 18 radnych, według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu oraz Zastępca Burmistrza Tomasz Kołodziej i Zastępca Burmistrza Robert Walkowiak oraz pozostali goście obecni na sali obrad według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu.

Obsługę  prawną  obrad  XXIII  Sesji  prowadził  Andrzej  Woźniak,  Radca  Prawny  Urzędu  Miasta  i  Gminy.
Wszystkie wystąpienia zawarte w niniejszym protokole, oddane zostały w pełnym brzmieniu.

Obrady XXIII Sesji o godzinie 1405 otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda, która na wstępie przywitała radnych i gości zaproszonych obecnych na Sali obrad. Następnie na podstawie listy obecności radnych stwierdziła quorum, co stanowi o prawomocności obrad Sesji Rady Miejskiej. 
Od. pkt 1 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – na wstępie chciałam Państwu przedstawić pismo Pana 
Burmistrza Kazimierza Putyry z 14 maja 2008 roku, dotyczące właśnie zwołania sesji poza planem pracy Rady, - c y t a t - , ( pismo Burmistrza z 14 maja 2008 roku znak BN/0151/5913/2008 stanowi załącznik do niniejszego protokołu ). Do tego pisma załączone było wyżej wymienione już Zarządzenie Burmistrza z 14 maja 2008 roku tej samej treści jak podana w wyżej wymienionym piśmie.  

Szanowni Państwo, wobec tego proponowany porządek obrad XXIII Sesji Rady Miejskiej wygląda w sposób następujący :

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad XXIII Sesji Rady Miejskiej.
2. Podjęcie uchwały w sprawie zgody na utworzenie Lokalnej Grupy Działania i opracowanie Lokalnej Strategii Rozwoju w ramach Osi Leader. 

3. Zakończenie obrad XXIII Sesji Rady Miejskiej.

Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem tego porządku obrad, bardzo proszę o podniesienie ręki,

za – 18 ( jednogłośnie )

- porządek obrad zastał zatwierdzony i przedstawia się następująco : 

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad XXIII Sesji Rady Miejskiej.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zgody na utworzenie Lokalnej Grupy Działania i opracowanie Lokalnej Strategii Rozwoju w ramach Osi Leader. 

3. Zakończenie obrad XXIII Sesji Rady Miejskiej.
Od. pkt 2 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – oddaję głos Panu Burmistrzowi Tomaszowi 

Kołodziejowi, bardzo proszę. 

Z- ca Burmistrza Tomasz Kołodziej – Szanowni Państwo, jak pewnie większość z Państwa wie w 
ramach Europejskiego Funduszu Społecznego powstał program Lider plus, kontynuacja programu Lider. Program Lider Plus, to program, który zakłada lokalnych grup działania na poziomie kilku samorządów, w którym nie więcej niż połowa przedstawicieli, to przedstawiciele publiczni. Wygląda to w taki sposób, że trzeba powołać w ramach stowarzyszenia, jeżeli chodzi o formułę prawną, czyli stowarzyszenie lokalna grupa działania w skład którego wchodzą przedstawiciele burmistrza i przedstawiciele sektora przedsiębiorczości i przedstawiciele stowarzyszeń i fundacji z danej gminy. Do takiej grupy oprócz naszej gminy wchodzi Gmina Oława i Gmina Domaniów. Jest to program utworzony dla gmin wiejskich i gmin miejsko – wiejskich gdzie miasto nie przekracza dwudziestu tysięcy mieszkańców. W ramach tego programu tworzy się Lokalną Strategię Rozwoju i jeżeli lSR zostanie pozytywnie zaakceptowane przez Zarząd Województwa to każda z gmin dostaje na zadania wymienione w Lokalnej Strategii Rozwoju po 169 euro na mieszkańca. Czyli u nas dwadzieścia dwa tysiące mieszkańców razy 435zł, bo według takiego przelicznika będzie się to stosować, i dostajemy pieniądze na projekty w ramach tej Strategii Rozwoju. Co może być w takiej Strategii Rozwoju i jak to w ogóle będzie wyglądało ? Musimy zacząć od uchwały Państwa, bo musimy wiedzieć czy Rada Miejska życzy sobie takiego działania, po pierwsze, a po drugie żeby powołać stowarzyszenie w skład którego wchodzi gmina potrzebna jest uchwała rady miasta. Po powołaniu takiego stowarzyszenia…, zrobiły to już gminy Domaniów i gminy Oława, po powołaniu takiego stowarzyszenia będziemy wskazywać przedstawicieli. Tak jak mówiłem tylko …, do 50% mogą to być przedstawiciele publiczni, będziemy chcieli zaprosić …, i wchodzi tam sześć osób z każdej gminy, …, znaczy nie mniej niż sześć osób z każdej gminy. Na razie wstępna umowa z Gminą Domaniów i Oława jest taka, że od nas będzie trochę więcej, bo chcemy robić to proporcjonalnie do liczby mieszkańców, i chcemy żeby przedstawicielem był Burmistrz, żeby przedstawicielem były stowarzyszenia które zgłoszą się po ogłoszeniu prasowym do czegoś takiego, żeby byli przedsiębiorcy którzy zgłoszą się do czegoś takiego, bo tak to musi wyglądać, żeby był przedstawiciel, żeby byli przedstawiciele sektora ochrony zdrowia, żeby byli przedstawiciele edukacji, żeby byli przedstawiciele kultury. Z tych wszystkich działań społecznych, bo to jest program nacelowany na działania społeczne. Tutaj nie możemy na to…,  z tego tytułu pozyskać środków na budowę drogi, czy czegoś twardego, możemy tu pozyskać na działania miękkie i z tych działań miękkich mogą przy okazji powstawać rzeczy twarde. Jak to należy rozumieć? Najlepszy przykład to Ochotnicze Straże Pożarne. W tych gminach gdzie już Lider istnieje i na przykład tworzy się sieć wspólnych zawodów strażackich ze wszystkimi tymi gminami i przy okazji powstają dajmy na to tory dla strażaków. Drugi najlepszy przykład to ścieżki rowerowe pomiędzy gminami. Można takie rzeczy robić. To wszystko co tam zrobimy zdecyduje Lokalna Strategia Rozwoju do której Państwo też będziecie tworzenia zaproszeni. Musimy to zrobić do końca tego tygodnia żeby zgłosić naszą lokalną grupę działania dlatego, że w minionym tygodniu zrobiły to już gminy Oława i Domaniów. Teraz nasza kolej. Jeżeli chodzi o koszty, które z tego tytułu poniesiemy to planuje się to zrobić w ten sposób, że będzie jednorazowa składka każdej gminy w ilości złotówka na mieszkańca. Czyli w naszym przypadku około dwudziestu dwóch tysięcy złotych. Za to zapłacimy za stworzenie Lokalnej Strategii Rozwoju i rozpoczniemy działalność w ramach Osi Lider. Myślę, że część z Państwa słyszała o tym programie. Chcieliśmy zaprosić Gminę Czernica, ona przystąpiła do innego programu z Gminą wiejską Oleśnica stąd tylko te trzy gminy. Miasto Oława do tego programu wejść nie może, bo tak jak mówiłem są to miasta do dwudziestu tysięcy mieszkańców. Nie mamy jeszcze nazwy grupy, bo każda Lokalna Grupa działania powinna mieć swoją nazwę, która spaja wszystkie gminy w niej uczestniczące. Na razie nie ma takiego pomysłu, pracujemy nad tym, bo chcemy do końca maja też to nazwać. Myśleliśmy na początku żeby to było związane coś z Odrą, bo te wszystkie gminy są powiązane w jakiś sposób Odra ale Lokalne Grupy działania z Odrą w nazwie jest już ich kilkanaście, więc chcemy się jakoś wyróżniać, stąd też jeżeli mówię o tym dlatego, że jeżeli mielibyście Państwo jakiś pomysł jak to nazwać, taką nazwę która by łączyła te nasze gminy to też …, z uwzględnieniem naszej jak najbardziej, bo jeżeli my włożymy w to najwięcej pieniędzy, bo mamy najwięcej mieszkańców, to powinniśmy mieć swoje prawa. Więc jeżeli Państwo macie takie pomysły to też, bo chcemy wszystkie spisywać żeby ta nazwę wybrać jak najlepszą dla naszej Gminy, bo tutaj …, to jest o tyle fajny program, że jeżeli zrobimy Lokalną Strategię Rozwoju i zostanie ona zaakceptowana przez Zarząd Województwa albo dostaniemy poprawki i je zrobimy to obligatoryjnie dostajemy te 169 euro na mieszkańca i na to co będzie w tej Strategii możemy to wydać. Wydajemy głównie na sport, kulturę, turystykę, rekreację, edukację i zdrowie. Bo to są rzeczy takie społeczne. Jeżeli macie Państwo pytania to z chęcią odpowiem, dziękuję bardzo.   
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję. Czy są jakieś pytania ? Pani radna Elżbieta 

Sławińska, proszę. 

Radna Elżbieta Sławińska – z tego co wiem to dotyczy to tylko terenów wiejskich ?

Z- ca Burmistrza Tomasz Kołodziej – nie. Też miasta. 
Radna Elżbieta Sławińska –  i miasta!  No z tego co czytałam to tylko wchodzi tutaj do …, rewitalizacja 
dawnych obszarów miejskich. Może akurat złe materiały czytałam.  
Z- ca Burmistrza Tomasz Kołodziej – program Lider dotyczy terenów też miast do piętnastu tysięcy. 

Po prostu jak …, jeżeli Pani czytała początkowe założenia programu Lider tam są napisane tereny wiejskie ale później jest uszczegółowienie. Na potrzeby tego programu przez tereny wiejskie rozumie się tereny wsi jako takich prawnie rozumianych i tereny miast do dwudziestu tysięcy mieszkańców. Nasze miasto może być w programie Lider. Oczywiście nie będziemy mogli prowadzić z tego powodu jakiś remontów wielkich w mieście. To są rzeczy na miękkie sprawy i nie musimy mieć żadnego wkładu własnego w to co będziemy dostawać pieniądze. To co wpiszemy w Lokalną Strategię Rozwoju będzie mogło być realizowane wprost z tego programu. Nie ma potrzeby, że tak jak normalnie, że aplikujemy o nie wiem tam, tak jak będziemy za chwilę aplikować o remont ośrodka zdrowia na przykład, tylko wprost dostajemy pieniądze na to co wpiszemy do Strategii Rozwoju. Mogą miasta uczestniczyć. 

Radna Elżbieta Sławińska – mam jedno pytanie – to proszę w takim …, jeżeli dzisiaj zatwierdzimy to, 
to powstanie Strategii jest jakiś taki czas kiedy ona musi powstać ?   
Z- ca Burmistrza Tomasz Kołodziej – tak. Do połowy października. Jeżeli chodzi o Strategię to jest o 

tyle dobra sytuacja, że jednostka zarządzająca tym programem w imieniu Marszałka Województwa Dolnośląskiego przygotowuje też Strategię.   
Radna Elżbieta Sławińska –a czy przewidziane są takie szeroko, szerokie takie konsultacje społeczne?

Z- ca Burmistrza Tomasz Kołodziej – oczywiście, że tak. Dlatego jest potrzebne stowarzyszenie. Bo 
ze stowarzyszenia chcemy zaprosić poprzez na przykład stowarzyszenie przedsiębiorców wskazanych przedsiębiorców. Chcemy przedstawicieli sektora pozarządowego zaprosić no i przedstawicieli wiadomo, jak wiadomo władzy, czyli kogoś pewnie z Państwa i kogoś ze strony Burmistrza. Tak jak mówiłem Gmina Oława i Domaniów domagają się, żeby to było po sześć osób z każdej gminy ale jeżeli mają, ma być składka założycielska w postaci złotówki od mieszkańca, no to w przypadku Gminy Oława czternaście tysięcy mieszkańców, Gmina Domaniów pięć tysięcy mieszkańców a my dwadzieścia dwa tysiące mieszkańców to zakładamy, że chcemy też w tych proporcjach mieć swoich przedstawicieli. No jeżeli …, prosta sprawa, jeżeli wrzucamy najwięcej to powinniśmy mieć też w jakiś sposób większe uprawnienia. Oczywiście ta grupa stowarzyszeniowa nie będzie miała jakiegoś …, takich uprawnień żeby zdecydować co robić ale będzie wyznaczała kierunki. To znaczy powie, że robimy coś z zakresu na przykład strażaków pożarnych a nie kolarstwa, tak. Że robimy nie bieganie tylko kolarstwo i stąd moim zdaniem jest potrzeba żeby było większość z naszej Gminy osób,  i żebyśmy …, ale ważne jest żeby ustalić jeden program, bo to ma być jedna spójna Strategia dla tych trzech gmin w ramach Osi Lider. I najważniejsze tutaj dla dotujących jest to żeby udział w tym wzięli przedsiębiorcy. To jest bardzo ważne, bo to ma być takie połączenie sektora publicznego z sektorem przedsiębiorczym. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo. Wcześniej zgłaszał się Pan radny 

Michał Szelwach, proszę bardzo.   

Radny Michał Szelwach – mam takie dwa pytania. Pan powiedział, że do końca, jeżeli dobrze 

zrozumiałem października ma być opracowana owa Strategia, i zakładając, że oby się udało pozytywnie zostanie to przez Zarząd Województwa zaopiniowane, od kiedy już by te pieniądze mogły być na określone cele przeznaczane ? A drugie pytanie byłoby następujące – nasza Gmina Pan Burmistrz powiedział, że w ramach tego by składkę dwadzieścia dwa tysiące, czy …, zakładając taki wariant, że na przykład z jakiś tam powodów zarząd Województwa, oby do tego nie doszło ale nie akceptuje, czy ta składka przepada ? , czy ona jest powiedzmy w następnych latach…, jak to wyglądać, ta sprawa wygląda ? To tyle dziękuję.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję. Pan Burmistrz, proszę. 

Z- ca Burmistrza Tomasz Kołodziej – odpowiadając na pierwsze pytanie, to wygląda tak, że realizacja 
poszczególnych zadań jest uzależniona od tego co jest wpisane w Strategię. Znaczy tam będzie wpisane, że robimy na przykład tor do zawodów strażackich w miesiącu maju roku 2009, to wtedy tak jest wykonywane. A jeżeli chodzi o drugie pytanie, to ta składka jest brana po prostu na napisanie Strategii. To znaczy te dziewiętnaście plus dwadzieścia dwa tysiące to są roboty około strategiczne i te środki w jakiś sposób przepadną, ale jeżeli by się nie udało tego zaakceptować. To tak jak mówiłem, tutaj nie ma takiego rygoru, że Zarząd odrzuca od razu, tylko zarząd za pierwszym razem wskazuje uchybienia, które należy poprawić żeby Strategia została zaakceptowana, bo w tym programie Państwo Polskie a potem województwo od Rządu Rzeczypospolitej dostały po prostu po 169 euro na mieszkańca województwa. I to jest tak, że w zasadzie wszyscy którzy przystępują dostają a potem jest dodatkowy rozdział tych pieniędzy które nie zostały rozdane, bo jakaś gmina nie przystąpiła. 169 euro na mieszkańca gmin wiejskich i miejsko – wiejskich zostało przekazane do Zarządu Województwa Dolnośląskiego.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję. Pan radny Henryk Koch, proszę. 

Radny Henryk Koch – ja rozumiem, że tak kwota którą musimy uiścić aby zaistnieć w stowarzyszeniu 
to jest jednorazowa kwota, która będziemy wpłacać ? Natomiast plany strategiczne o których mówimy, które będą opracowane dotyczyć mogą i z pewnością będą działań na lat kilka. To nie są jednoroczne tylko. I chciałbym zapytać, czy w każdym roku kalendarzowym sto sześćdziesiąt na głowę, czy to jest jednorazowa kwota, którą otrzymamy i zamykamy temat. Jeżeli tak, to co dalej ? Czy Pan Burmistrz …, i to jest jedno pytanie Panie Burmistrzu. Może od razu kolejne. Ja rozumiem, że powinniśmy przystąpić do opracowania takiej Strategii tyczącej Gminy Jelcz – Laskowice jako, że po opracowaniu przez poszczególne gminy nastąpi, no rozumiem konfrontacja tychże strategii i wybranie wspólnych tematów bądź też odwrotne działanie, że właśnie przedstawiciele gmin na spotkaniu ustalą wstępnie jakie działania podejmujemy w ramach tej Strategii. Ale czy tak, czy inaczej to ten dokument wymaga akceptacji Rady Miejskiej. Czy członkowie rady Miejskiej będą również włączeni w proces tworzenia tej Strategii ? Jeżeli Państwo macie już takie przewidywania i założenia to bardzo bym prosił.

Z- ca Burmistrza Tomasz Kołodziej – jeżeli chodzi o pierwsze pytanie to odpowiedź brzmi tak, że te 
dziewięć i pół miliona to jest na okres całej działalności Lokalnej Grupy Działania, czyli do roku trzynastego. Dziewięć i pół miliona to dosyć duże środki żeby przez te jeszcze pięć lat a w zasadzie cztery i pół funkcjonowało takie stowarzyszenie. Ta opłata jest dlatego jednorazowa, że pozostałe koszty utrzymania stowarzyszenia będą z tych 169 euro, czyli z tych dziewięciu i pół miliona. Ponieważ, oczywiście jak każde stowarzyszenie musi mieć swoją siedzibę i musi mieć swojego jakiegoś pracownika etatowego, bo to będzie musiało tak funkcjonować, stąd będzie to tak działało. Jeżeli chodzi o sposób ustalania Strategii, to nie jest to tak, że będzie robiona dla każdej gminy osobno tylko będzie robiona jedna wspólna przez firmę, która się trudni tego typu strategiami i zatrudniona przez to stowarzyszenie. To znaczy, w tej chwili od strony proceduralnej wygląda to tak, że Państwo możecie powołać, możecie zgodzić się na utworzenie stowarzyszenia. Po waszej zgodzie może powstać stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania „Pałac Saumów” na przykład i wtedy to stowarzyszenie zleca opracowanie Lokalnej Strategii Rozwoju. Jednej dla wszystkich, dla tych wszystkich naszych trzech gmin. To …, oczywiście my przedstawiamy jako Gmina swoje założenia, które chcemy tam robić, stąd jest potrzeba powołania przedstawicieli naszej Gminy. I oczywiście to jest tak, że z tej części publicznej na pewno będzie to przedstawiciel Burmistrza i będzie to przedstawiciel Rady. Jeżeli chodzi o następne sprawy, to my raczej skłaniamy się do tego żeby jak najbardziej rozszerzyć ten pozarządowy sektor, jeżeli chodzi o to stowarzyszenie, bo to ma być właśnie odpowiedź na potrzeby ludzi tych na dole samym, a nie decydowanie odgórnie co gdzie powinno być. Stąd jest w ogóle zapis w tym, że nie może przekroczyć pięćdziesięciu procent sektor publiczny w ramach takiego stowarzyszenia. I te konsultacje będą robione po prostu na tym poziomie. Jeżeli swojego przedstawiciela dajmy na to wystawi Stowarzyszenie Przedsiębiorców to ja będę sobie życzył żeby ten przedstawiciel Stowarzyszenia Przedsiębiorców konsultował to z całym środowiskiem przedsiębiorców, i tak dalej, i tak dalej. Jak będzie to przedstawiciel Rady to rozumiem, że ten przedstawiciel Rady będzie oczywiście razem z Burmistrzem przeprowadzał konsultacje na poziomie Rady Miejskiej do stworzenia tego typu Lokalnej Strategii Rozwoju gdzie my wyślemy swoje jakieś założenia, które moglibyśmy realizować. Taką …, bo program Lider Plus, to jest kontynuacja programu Lider, który istniał w latach 2004 – 2006. Chyba taką najprężniejszą Lokalną Grupą Działania była LGD Ślężanie, ( … ) wokół Gminy Sobótka. Tam powstały przeróżne rzeczy, nawet witaczy takich całkiem sympatycznych, czyli tych tablic, że witamy w Gminie Sobótka dajmy na to. Także to są tego typu rzeczy, które można z tego wykonywać i absolutnie chcemy żeby Wysoka Rada miała też wpływ na Lokalna Strategie Rozwoju w ramach Lokalnej Grupy Działania w Osi Lider. Nie wiemy jeszcze jak się ta grupa będzie nazywała.   
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuje bardzo. Czy są jeszcze jakieś pytania ?  Pan 

radny Jan Miłuch, proszę. 
Radny Jan Miłuch – ja się chciałem tylko spytać, czy jest już w tej chwili napisany statut dla tego 

stowarzyszenia ?, jeżeli będzie to kiedy będzie mógł być on dostępny ?

Z- ca Burmistrza Tomasz Kołodziej – nie jest napisany bo nie mógł być napisany jak nie wiemy czy 
powołać stowarzyszenie. Ale nie jest tajemnicą, że będzie to na pewno kopia tych statutów, które istniały w ramach programu Lider 2004 – 2006. Bo tu się nic nie zmienia, to jest drugi tego typu program. Te Lokalne Grupy działania, które były one istnieją dalej. Nie muszą zawiązywać tamte gminy nowych Lokalnych Grup Działania.  Myśmy nie mieli dlatego musimy założyć. Nie jest żadną tajemnicą, że będziemy po prostu kopiować to co jest, bo są wytyczne jak to ma wyglądać. Na podstawie tych wytycznych powstały tamte grupy działania. To nie są jakieś wytyczne wpisane, że tak musi być i nie inaczej ale jeżeli ileś tam gmin przeszło przez tą procedurę i dostały od Zarządu Województwa zalecenia żeby zmienić to w ten sposób no to my z tych zaleceń będziemy chcieli korzystać żeby tych samych błędów później nie kopiować. Także to jest tak. Statut jak tylko będzie, no będzie utworzy w ramach powstawania stowarzyszenia. Jak się powołuje stowarzyszenie to musi być akt założycielski, członków założycieli stowarzyszenia, i musi być do tego statut. To jest …, w ten sposób powstaje stowarzyszenie, żeby Burmistrz Jelcza – Laskowic mógł wejść w stowarzyszenie musi mieć zgodę Rady Miejskiej.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś pytania ? Czy 
Pan Burmistrz chciałby jeszcze uzupełnić ? Już wszystko chyba.! Proszę o odczytanie projektu uchwały Pana Przewodniczącego Eugeniusza Koszlaga.  

V- ce Przewodniczący Rady Miejskiej Eugeniusz Koszlaga – odczytał projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania. Kto z 
Państwa radnych jest za przyjęciem tej uchwały proszę o podniesienie ręki, 

za – 18 ( jednogłośnie )

- uchwała została podjęta – 

UCHWAŁA Nr XXIII/ 170 /2008

Rady Miejskiej w Jelczu – Laskowicach

z dnia 19 maja 2008 roku

w sprawie zgody na utworzenie Lokalnej Grupy Działania i opracowanie 

                   Lokalnej Strategii Rozwoju w ramach Osi Leader 

Od. pkt 3 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję Państwu serdecznie. Zamykam XXIII Sesję 

Rady Miejskiej w Jelczu – Laskowicach. 

Po wyczerpaniu porządku o godzinie 1425 Przewodnicząca zamknęła obrady XXIII Sesji Rady Miejskiej w Jelczu – Laskowicach. 

Protokołowała : 
