PROTOKÓŁ Nr L . 52 .  2014
z obrad L Sesji 
Rady Miejskiej w Jelczu – Laskowicach 

w dniu  26  s i e r p n i a  2014 roku

W obradach Sesji udział wzięło 20 radnych, według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu oraz Burmistrz Kazimierz Putyra, Zastępca Burmistrza Piotr Stajszczyk, Zastępca Burmistrza Aleksander Mitek, Skarbnik Gminy Stanisława Kapłon – Hutniczak oraz goście zaproszeni na obrady Sesji, według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. 

Obrady L Sesji o godzinie 1204 otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch, który na wstępie przywitał radnych i gości zaproszonych obecnych na sali obrad. Następnie na podstawie listy obecności radnych stwierdził quorum, co stanowi o prawomocności obrad Sesji Rady Miejskiej. 
Obsługę  prawną  obrad  L  Sesji  prowadził  Pan  Andrzej Woźniak,  Radca  Prawny  Urzędu Miasta i Gminy. 

Wszystkie wystąpienia zawarte w niniejszym protokole, oddane zostały w pełnym brzemieniu. 
Od. pkt 1 – porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – do Przewodniczącego Rady wpłynął dokument 
firmowany przez pana Burmistrza Kazimierza Putyrę o następującej treści: „W oparciu o § 18 Statutu Gminy wnoszę o zwołanie w dniu 26.08.2014r. sesji Rady Miejskiej poza planem pracy Rady. Proponowany porządek obrad sesji – punkt pierwszy, podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2014 rok. W załączeniu Zarządzenie Burmistrza nr BN.0050.751.2014 z dnia 21.08.2014r. w sprawie wniosku o zwołanie sesji Rady Miejskiej poza planem pracy Rady wraz z projektem przedmiotowej uchwały.”. Podpisał pan Burmistrz Jelcza – Laskowic Kazimierz Putyra. W związku z tym wnioskiem zwołałem sesję Rady Miejskiej na dzień dzisiejszy, na godzinę 1200. Przedstawię państwu proponowany porządek obrad sesji dzisiejszej:  
1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad L Sesji Rady Miejskiej.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2014r. . 
3. Zakończenie obrad L Sesji Rady Miejskiej.
Czy w związku z tą propozycją, ktoś z państwa radnych chciałby zabrać głos? …, nie ma chętnych. Przystępujemy zatem do głosowania nad przedstawionym projektem porządku obrad sesji dzisiejszej. 
Kto z państwa radnych jest za jego przyjęciem, proszę o podniesienie ręki,

za – 18 ( jednogłośnie )

- porządek obrad został zatwierdzony i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad L Sesji Rady Miejskiej.
2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2014r. . 

3. Zakończenie obrad L Sesji Rady Miejskiej.
( w głosowaniu nie brali udziału: radny Michał Pakosz i radny Wincenty Marchewski, którzy spóźnili się na obrady sesji )  
Przechodzimy do punktu drugiego – podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2014 rok.
Od. pkt 2 – porządku obrad Sesji. 

Przewodniczący  Rady  Miejskiej  Henryk  Koch  –  o  odczytanie  projektu  uchwały,  proszę  pana 
Przewodniczącego Tadeusza Babskiego. 
V- ce Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Babski – odczytał projekt uchwały w sprawie zmian 

budżetu miasta i gminy na 2014 rok.  

Przewodniczący  Rady  Miejskiej  Henryk  Koch – dziękuję  bardzo za odczytanie projektu uchwały. 

Czy w związku z tym projektem, ktoś z państwa radnych chciałby zabrać głos? …, pan Bogdan Szczęśniak, proszę. 

Radny Bogdan Szczęśniak – panie Przewodniczący, panie Burmistrzu, szanowna Rado, mam w 
zasadzie trzy pytania. Pierwsze dotyczy pierwszego etapu budowy ogrodzenia cmentarza. Jaki to jest zakres rzeczowy, pierwszy etap? I drugie, i trzecie pytanie. Łącznie praktycznie zwiększamy o sto trzydzieści siedem tysięcy budowę boiska oraz o dwieście osiemdziesiąt dziewięć tysięcy budowę boiska „Królowa Sportu”, co wynika już z przetargu rozstrzygniętego. Proszę podać jaka jest ostateczna, całkowita wartość tych dwóch inwestycji? Dziękuję.  
Z- ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – dziękuję bardzo. Odpowiem na te dwa drugie pytania. 

Rzeczywiście zwiększenie kwot w zakresie inwestycji dotyczących boiska wielofunkcyjnego na ulicy Świętochowskiego i „Królowej Sportu”, to jest wynik przetargu. Boisko na Świętochowskiego będzie kosztowało około sześćset trzydzieści tysięcy złotych a bieżnia „Królowej Sportu” będzie kosztowała około milion sto osiemdziesiąt tysięcy złotych. Nasza bieżnia jest dość dużą bieżnią, bo ponad trzysta metrów długości ma, a standardowo bieżnie które są budowane od samego początku z boiskiem w środku, są mniejsze. Około dwustu metrów długości. Nasz projekt zakładał otoczenie bieżnią istniejącego boiska, które spełnia wymagania dla klubu …, do gry w piłkę nożną, i dlatego jest dość duża to bieżnia. Na obydwa zadania mamy dofinansowanie. Jeśli chodzi o boisko na Świętochowskiego, jest to kwota sto tysięcy złotych. Jeżeli chodzi o „Królową Sportu”, to jest kwota, jak dobrze pamiętam trzysta dziesięć tysięcy złotych. I to są wyniki przetargów.  
Burmistrz Kazimierz Putyra – jeżeli chodzi o pytanie pana radnego dotyczące zakresu robót w 
pierwszym etapie ogrodzenia cmentarza, to pierwszy etap dotyczy pierzei frontowej tego cmentarza. Ogrodzenia od ulicy Chwałowickiej, dlatego tez tak to ustaliliśmy, te etapy ponieważ w niedługim czasie zamierzamy rozszerzyć teren cmentarza i trudno by było teraz cały cmentarz ogradzać, prawda. Jest projekt zrobiony na cały ale on zakłada rozszerzenie w kierunku tutaj Laskowic, prawda, o tą działkę. Natomiast w tej chwili wykonamy front z dwoma bramami wejściowymi od strony ulicy Chwałowickiej. I technologia będzie krata i murek, słupki klinkierowe, w kolorze takim ceglastym. Zgodnie zresztą z ustaleniami, a konserwatorem zabytków.   

Przewodniczący  Rady  Miejskiej  Henryk  Koch  –  dziękuję  bardzo.  Czy  ktoś  z państwa radnych 

jeszcze chciałby zabrać głos? …, pani Elżbieta Sławińska, proszę. 

Radna  Elżbieta  Sławińska  –  ja  chciałabym  zapytać, jeżeli  chodzi o boisko na Świętochowskiego. 

Miała się rozpocząć budowa boiska na wakacjach, no jest jeszcze nie rozpoczęte i czy jest już jakiś termin zakończenia budowy? No wiąże się to z bezpieczeństwem, no i w ogóle myślałam, że część prac będzie wykonanych na wakacjach. 

Z- ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – no niestety, przetargi tak się ułożyły, że te prace zostaną 

rozpoczęte na końcu wakacji, także w przyszłym tygodniu. Przekazanie placu budowy w obydwu przypadkach nastąpi jutro ale terminy zakończenia inwestycji muszą być w tym roku z uwagi na dotacje, bo musimy je rozliczyć. Także te boiska będą wykonane, mam nadzieję do końca października. 

Przewodniczący  Rady  Miejskiej  Henryk  Koch  –   dziękuję  bardzo.  Czy  ktoś z państwa radnych 

jeszcze chciałby zabrać głos? …, nie ma chętnych. Przystępujemy zatem do głosowania nad przedstawionym państwu projektem uchwały. 

Kto z państwa radnych jest za przyjęciem tego projektu, proszę o podniesienie ręki,

za – 20 ( jednogłośnie ) 

- uchwała została podjęta – 

UCHWAŁA NR L . 356 . 2014

Rady Miejskiej w Jelczu – Laskowicach

z dnia 26 sierpnia 2014 roku

w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2014 rok.

Przechodzimy do trzeciego punktu porządku obrad dzisiejszej sesji.

Od. pkt 3 – porządku obrad Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch – szanowni państwo, wyczerpaliśmy porządek obrad 
tejże sesji dzisiejszej w związku z powyższym L Sesję Rady Miejskiej uważam za zakończoną. Dziękuję państwu za przybycie i życzę jeszcze przyjemnych wakacji.   
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch  – po wyczerpaniu porządku, o godzinie 1216 zamknął obrady L  Sesji Rady Miejskiej w Jelczu – Laskowicach. 
Protokołowała : 

PAGE  
3

