Załącznik Nr 3 do uchwały Nr XIII.76.2011 Rady Miejskiej 
w Jelczu -Laskowicach z dnia 29 lipca 2011 r.

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla rejonu: odcinka wschodniej obwodnicy aglomeracji wrocławskiej – I etap, zwanego dalej „MPZP Laskowice-obwodnica.

rozstrzygniecie o sposobie realizacji inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy
Rozstrzygnięcia dokonano na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. 80 poz. 717 ze zm.)
Na potrzeby miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wykonano prognozę skutków finansowych uchwalenia planu, z której wynika iż planowana w projekcie planu realizacja dróg publicznych nie obciąża budżetu gminy.
Wynikające z prognozy wielkości dochodów gminy oraz wielkości kosztów spowodowanych uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zaleca się podzielić na dwa okresy ich wystąpienia. Okres I: do 5 lat od daty wejścia w życie planu oraz okres II: do lat 10.

W okresie I prognozuje się wystąpienie po stronie dochodów:

a) pełnej (100%) opłaty planistycznej od wzrostu wartości nieruchomości, tj. w wysokości min. 1 259 558 zł, maks. 4 408 453 zł,
b) 50 % wzrostu wartości podatku od nieruchomości gruntowych, tj. w wysokości min. 320 tys. zł, maks. 1 119 tys. zł,

c) 50 % wzrostu wartości podatku od nieruchomości kubaturowych, tj. w wysokości min. 1 284 tys. zł, maks. 2 578 tys. zł,

d) 50 % wzrostu wartości opłat od czynności cywilnoprawnych, tj. w wysokości min. 47 tys. zł, maks. 330 tys. zł.

W okresie II prognozuje się wystąpienie pozostałych wartości dochodów związanych z uchwaleniem planu miejscowego, tj. min. 5 357 tys. zł, a max. 16 965 tys. zł.
Uzyskanie minimalnego wzrostu dochodów gminy pozwoli na pokrycie około 70% kosztów realizacji analizowanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

W przypadku maksymalnego wzrostu dochodów gminy bilans dochodów i kosztów realizacji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego jest dodatni. Osiągnięcie takiego wyniku finansowego wymaga aktywnej polityki gminy w gospodarowaniu przestrzenią.

Ewentualna realizacja infrastruktury technicznej będzie odbywać się w oparciu o wszelkie możliwe źródła pozyskania funduszy na ten cel, środków własnych gminy oraz partycypacji inwestorów indywidualnych.

W przypadku przeprowadzanych przebudowy dróg należy dokonać analizy potrzeb realizacji infrastruktury podziemnej, i jej realizacje przeprowadzić wyprzedzająco lub w trakcie przebudowy drogi.
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