









   ZAWIADOMIENIE
                 
 o zmianie wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
	
Burmistrz Jelcza-Laskowic, działając na podstawie art. 2 ust. 3 ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz.U. z 2021 r. poz. 888) zawiadamia, że Rada Miejska w Jelczu-Laskowicach Uchwałą Nr XXXIII.298.2021 z dnia 29 kwietnia 2021 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty (Dz.Urz. Woj. Dolnośl. z 2021 r., poz. 2324) uchwaliła nowe stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Nowe stawki opłaty obowiązywać będą od dnia  1 czerwca 2021 r. 

Stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, zbieranymi w sposób selektywny wynosić będzie 29,50 zł od osoby miesięcznie, natomiast jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny, wówczas stawka opłaty wynosić będzie 59,00 zł od osoby miesięcznie.

[bookmark: _GoBack]Opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi w zmienionej wysokości należy uiszczać  począwszy od dnia 01.06.2021 r. 

W myśl art. 2 ust. 3 powołanej wyżej ustawy jeżeli nieruchomość jest zabudowana budynkiem wielolokalowym, w którym ustanowiono odrębną własność lokalu, obowiązki właściciela nieruchomości wspólnej oraz właściciela lokalu obciążają wspólnotę mieszkaniową albo spółdzielnię mieszkaniową.

Ponadto informujemy, że zgodnie z art. 6m ust. 2a  powołanej wyżej ustawy  o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach zmiana stawek nie powoduje obowiązku złożenia nowej deklaracji przez właściciela nieruchomości. Właściciel uiszcza opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
w wysokości podanej w zawiadomieniu. 

Natomiast,  w myśl przepisów art. 6o ust. 4 ww. ustawy, w przypadku gdy właścicielowi nieruchomości została wydana decyzja określająca wysokość opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i na jej podstawie uiszczana jest w/w opłata, właściciel nieruchomości obowiązany jest do złożenia deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi uwzględniając nowe stawki.

Równocześnie informujemy, że zgodnie z art. 6m ust 2 powołanej wyżej ustawy, 
w przypadku zmiany danych będących podstawą ustalenia wysokości należnej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właściciel nieruchomości jest obowiązany złożyć nową deklarację w terminie 14 dni od dnia nastąpienia zmiany. Opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi w zmienionej wysokości uiszcza się za miesiąc, w którym nastąpiła zmiana.



 
