PROTOKÓŁ  Nr XVII.19.2011

z obrad XVII Sesji Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach 
w dniu 15 listopada 2011 roku.

W obradach XVII Sesji udział wzięło 19 radnych, według listy obecności stanowiącej załącznik 
do niniejszego protokołu, Burmistrz Kazimierz Putyra, przedstawiciele rad sołeckich 
i osiedlowych oraz goście zaproszeni na obrady Sesji, według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu.

Obrady  XVII Sesji Rady Miejskiej o godzinie 14.10 otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Koch, który na podstawie listy obecności stwierdził quorum, co stanowi 
o prawomocności obrad XVII Sesji Rady Miejskiej.

Obsługę prawną XVII Sesji prowadził pan Andrzej Woźniak - Radca Prawny Urzędu Miasta 
i Gminy Jelcz-Laskowice.

Wszystkie wystąpienia zawarte w niniejszym protokole, oddane zostały w pełnym brzmieniu.
Od. pkt 1 – porządku obrad Sesji.

Przewodniczący R.M. Henryk Koch – szanowni państwo. Do Przewodniczącego Rady wpłynął dokument o następującej treści: - cytat – „W oparciu o § 18 Statutu Gminy wnoszę 
o zwołanie w dniu 15.11.2011r. o godzinie 14.00 sesji Rady Miejskiej poza planem pracy Rady. Proponowany porządek obrad sesji:
1. podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Lokalnym Programie Rewitalizacji dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008 – 2015.

W załączeniu Zarządzenie Burmistrza nr BN.0050.178.2011 z dnia 09.11.2011r. 
w sprawie wniosku o zwołanie sesji Rady Miejskiej poza planem pracy Rady wraz 
z projektem przedmiotowej uchwały.”

W związku z tym wnioskiem przedstawiam państwu proponowany porządek obrad sesji dzisiejszej:
1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad XVII Sesji Rady Miejskiej.

2. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Lokalnym Programie Rewitalizacji dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008 – 2015.

3. Zakończenie obrad XVII Sesji Rady Miejskiej.
Czy ktoś z państwa radnych ma propozycje, uwagi, spostrzeżenia do tego projektu uchwały? Pan Burmistrz Piotr Stajszczyk. Proszę bardzo.
Z-ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – panie Przewodniczący, szanowni radni. Chciałem wprowadzić dwie autopoprawki do projektu … do … Nie?

Przewodniczący R.M. Henryk Koch – panie Burmistrzu, ja przepraszam pana bardzo, ale może najpierw odczytamy, po zatwierdzeniu porządku obrad, projekt uchwały. Później pan wprowadzi poprawki i będziemy dyskutować.


Jeżeli … Szanowni państwo, jeżeli nie ma nikt uwag do przedstawionego porządku obrad sesji dzisiejszej, przystępujemy do głosowania nad przedstawionym porządkiem obrad dzisiejszej sesji. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem tego porządku wcześniej przedstawionego, proszę o podniesienie ręki:

za
-
19 (jednogłośnie)

Porządek obrad XVII Sesji Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach został przyjęty i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad XVII Sesji Rady Miejskiej.

2. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Lokalnym Programie Rewitalizacji 
dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008 – 2015.

3. Zakończenie obrad XVII Sesji Rady Miejskiej.
Od. pkt 2 – porządku obrad Sesji.

Przewodniczący R.M. Henryk Koch – przystępujemy do realizacji punktu drugiego porządku obrad sesji dzisiejszej : Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Lokalnym Programie Rewitalizacji dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008 – 2015.

Przedstawię państwu projekt uchwały.


Przewodniczący odczytał projekt uchwały.


I teraz udzielam głosu panu Burmistrzowi. Bardzo proszę.
Z-ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – panie Przewodniczący, szanowni radni. Chciałem wprowadzić dwie autopoprawki do projektu uchwały.

Pierwsza polega na tym, że został państwu dostarczony nowy załącznik nr 2. Wymieniam załącznik nr 2, który państwo wcześniej otrzymali. A różnica polega na tym, że w tym załączniku nowym jest już mapka całego obszaru wsparcia – czego nie było 
w poprzednim załączniku.


I druga autopoprawka. To na ostatniej stronie Lokalnego Programu Rewitalizacji, 
w wykazie „Załączniki”, skreśla się załącznik nr 7 „Matryce logiczne projektów”.


Jednocześnie, przez pomyłkę, państwo w materiałach wcześniejszych nie otrzymali załącznika nr 4 i nr 5, który również dzisiaj państwo otrzymali.


Proszę państwa. Lokalny Program Rewitalizacji został zatwierdzony w 2009 roku i swoim zakresem, i kwotą możliwą do pozyskania obejmował zadania, które są w tej chwili w części już zrealizowane, w części realizowane i w części zaplanowane do realizacji na rok 2012. Z uwagi na to, że przez ten okres, po ogłoszeniu przetargów i wykonywaniu tych wszystkich zadań, podpisaniu już umów na praktycznie wszystkie realizowane zadania w dotychczasowym Programie Rewitalizacji, wyszły oszczędności poprzetargowe w ramach Lokalnego Programu Rewitalizacji. Te oszczędności można wykorzystać na określony obszar wsparcia. Obszar ten został w 2008 roku przeanalizowany, określony w Programie Rewitalizacji. I z uwagi na to, że pojawiły się teraz te oszczędności, postanowiliśmy rozszerzyć ten obszar wsparcia zgodnie z wytycznymi, które Urząd Marszałkowski narzuca przy realizacji takiego programu o teren szkoły nr 2, Szkoły Podstawowej i Gimnazjum nr 2 po to, żeby spróbować wykorzystać te środki na termomodernizację tej szkoły. Państwo dwa miesiące temu przychylili się do prośby i wystąpiliśmy z wnioskiem do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska z wnioskiem o termomodernizację wszystkich szkół. Z uwagi na to, że ten nabór jeszcze nie jest rozstrzygnięty, z resztą nie wiemy też do końca jak będzie rozstrzygnięty, pojawiła się szansa jakby drugiego źródła finansowania, to znaczy możliwość przynajmniej jednej szkoły stermomodernizować w ramach Lokalnego Programu, przesuwając ten obszar. Wstępnie, po rozmowach w Urzędzie Marszałkowskim, takie przesunięcie jest możliwe. Dlatego zaproponowaliśmy wprowadzenie tego do Lokalnego Programu Rewitalizacji. 

Żeby to państwu przedstawić, to krótką prezentację chciałem pokazać.


Państwo radni poprzedniej kadencji pamiętają tą mapkę. Tutaj jest zaznaczony obszar miasta naszego całego i obszar rewitalizacji, który spełniał wszelkie wymagania określone przez Urząd Marszałkowski. Tych wymagań było dużo. To akurat jest we wniosku, w Lokalnym Programie wszystko dokładnie opisane.

Obecnie zwiększyliśmy ten obszar o ten właśnie tutaj kawałek: i teren przemysłowy, 
i teren tutaj szkoły, i ogródków działkowych.


Dlaczego tak? Dlatego, że obszar wsparcia musi stanowić jednolitą całość. Jest możliwość pozyskania funduszy – próbujemy z tego skorzystać. Program ten, po ewentualnym zatwierdzeniu przez szanowną Radę w dniu dzisiejszym, zostanie przekazany do Urzędu Marszałkowskiego w dniu jutrzejszym i Urząd Marszałkowski musi go nam jeszcze zatwierdzić. Dopiero wtedy będziemy mogli składać wnioski w ramach głównie tego jednego zadania, bo wszystkie inne zadania, które są w tym programie – są już określone, są już zatwierdzone i tylko chodzi o to jedno dodatkowe zadanie. Urząd Marszałkowski będzie miał na to, prawdopodobnie w ciągu trzech tygodni będziemy tą wiedzę już posiadali. I do 29 grudnia tego roku jesteśmy przygotowani, żeby złożyć wniosek i to zadanie zrealizować w przyszłym roku razem z tymi zadaniami, które już są zaplanowane i będą realizowane. Z tymi zadaniami, które już dotyczą LPR-u. Tu jest zwiększenie zadania tylko o termomodernizację szkoły.


Ja dziękuję bardzo. Jeżeli są pytania – to słucham.

Przewodniczący R.M. Henryk Koch – dziękuję panu Burmistrzowi za przedstawioną prezentację, 
a także wyjaśnienia dotyczące omawianego projektu uchwały.

O głos prosi pani radna Władysława Lech. Bardzo proszę.

Radna Władysława Lech – Wysoka Rado, Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu. Ja z takim zapytaniem. Na mapce jest odrysowany też teren działek. Mnie interesuje właśnie, co to dotyczy do tych działek, którymi ja po prostu też jestem zainteresowana? Bardzo proszę o odpowiedź. 
Z-ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – panie Przewodniczący, szanowni radni. Dziękuję za pytanie, bo zapomniałem przedstawić to. Ten teren jest wyłączony. To jest teren ogródków działkowych, jest teren … Nie ogródków działkowych – Gazowni. Tak, że nie jest teren ani Gminy, ani naszej tutaj społeczności, dlatego został wyłączony z tego programu. To jest tylko obszarowo pokazane, że tam nie będziemy nigdy inwestować, znaczy w ramach tego Programu nie będziemy inwestować.
Radna Władysława Lech – rozumiem, że na terenie ogródków działkowych też nie będziecie inwestować?
Z-ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – nie będziemy inwestować. Ale obszar wsparcia musi określać pewną całość. Zadania są napisane w Lokalnym Programie. Jest ich tam 15 tych zadań, które były, które są przez Radę zatwierdzone i jedno zadanie – to jest termomodernizacja szkoły – zatwierdzone. I to są zadania do realizacji. Obszar wsparcia jest określony większy po to, żeby po prostu był jednolity. Ale w ramach Lokalnego Programu nie będziemy inwestować w ogródki działkowe.
Radna Władysława Lech – dziękuję bardzo.

Przewodniczący R.M. Henryk Koch – dziękuję uprzejmie. Proszę bardzo, pani Teresa Kotowicz. Proszę.
Radna Teresa Kotowicz – panie Burmistrzu, proszę mi powiedzieć czy, jaka to jest kwota, która nam z tych oszczędności wynika? I drugie pytanie mam takie. Czy te pozostałe pieniądze wystarczą nam na dokończenie tego Programu Rewitalizacji? Bo, jak sam pan wie, tam jeszcze wszystko nie jest pokończone, a w finansach różne rzeczy się dzieją. I jeszcze jedno, mam trzecie pytanie. Czy w tym przypadku tutaj zmiany, nie będzie w ogóle brana pod uwagę żadna rezerwa, którą mieliśmy tak wstępnie, na początku, w tym Programie Rewitalizacji? Dziękuję bardzo.

Z-ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – w załączniku nr 2 do Lokalnego Programu Rewitalizacji wszystkie kwoty są zapisane. Wszystkie kwoty odpowiadają temu, co osiągnęliśmy po przetargach. Tak, że na wszystkie zadania, które były planowane w ramach Programu dotychczas, pieniądze są. Oszczędności, wstępnie około miliona złotych, pojawiają się, które pójdą na szkołę. Inne zadania z tej listy rezerwowej nie będą realizowane. Chyba, że Urząd Marszałkowski po podliczeniu i zamknięciu generalnie Programu Rewitalizacji dla województwa dolnośląskiego, co będzie prawdopodobnie na początku 2013 roku, zbierze różne … pieniądze z różnych miast i wtedy może się okazać, że będzie ogłoszony nabór na różne zadania z list rezerwowych. Ale szkoła dla mnie jest w tym momencie ważniejsza niż te zadania rezerwowe zapisane w poprzednim Programie Rewitalizacji. One dalej zostają jako rezerwowe. Dziękuję.
Przewodniczący R.M. Henryk Koch – proszę bardzo.
Radna Teresa Kotowicz – ja doskonale rozumiem, bo sama potwierdzam to, że szkoły są bardzo ważne i trzeba coś z tym robić. Ale mam jeszcze takie, przy okazji, następne pytanie. Proszę mi powiedzieć jaka będzie możliwość, bo w przyszłym roku kończymy rewitalizację – tak?, te wszystkie zadania? I jaka będzie możliwość, żeby to osiedle … chodzi mi konkretnie o ulicę Techników. Ja wiem, że ta ulica nie będzie budowana, bo nie mamy pieniędzy póki co. Może coś się zmieni, jakieś tam, manna z nieba nam spadnie. Ale robić wewnętrzne chodniki i dojazdy do tych dróg, do parkingów, zostały poniszczone chodniki od ulicy Techników. Czy kiedyś, w przyszłości, ale w bliskiej przyszłości będzie możliwość naprawienia tego? Bo to wygląda w tej chwili – takie łaty księżycowe. No, myślałam, że z tego, z pieniędzy LPR-u jeszcze coś nam tam skapnie, ale no, jak rozumiem, to na pewno nie ma takiej możliwości. I jeszcze jedno. Miało być szeroko … może nie szeroko. Chciałabym się odnieść do śmietników. Przywieziono kubły – one zdają egzamin. Ale z tego, co wiem, to miały być robione jakieś takie nowe śmietniki, nowe kontenery wkopane w głąb ziemi. Czy to zadanie będzie wykonane, czy nie? Dziękuję bardzo.
Z-ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – jeśli chodzi o chodniki – nie będą robione w ramach Programu Rewitalizacji inne chodniki niż te, które zostały zrobione. Chodniki, o których pani mówi, są w pasie drogowym i to, o tym informowałem w tamtym, czy opracowaniu Lokalnego Programu Rewitalizacji, że zadania z dróg nie mogą być realizowane w ramach LPR-u. Dlatego ten cały projekt, który Gmina ma już od kilku lat na ulicę Techników, nie jest objęty Programem Rewitalizacji. Tak, że odpowiadając na pytanie – w ramach LPR-u inne chodniki już nie będą robione. 

Wracając … Jakie to było to drugie pytanie? Jeżeli chodzi o śmietniki – też informowałem o tym dwa lata temu przy omawianiu Programu Rewitalizacji. Pierwszy pomysł był taki, żeby rzeczywiście zrobić nowoczesne chodniki, śmietniki wkopywane w ziemię i tak dalej, nowe technologie. Ale okazało się wtedy już, żeby to zrobić – trzeba mieć pozwolenie na budowę. Myśmy wtedy nie byli z tym gotowi i w ramach Programu to zadanie zostało okrojone do kubłów, koszy, urządzenia, które prasuje materiały wtórne 
i zakupu samochodu. To zadanie zostało przez ZGK zrealizowane.

Przewodniczący R.M. Henryk Koch – proszę bardzo. Proszę.

Radna Teresa Kotowicz – proszę państwa. Ja pytam, zadaję takie pytania bo, jak państwo wiecie, to osiedle jest różnie nazywane. Mnóstwo, mnóstwo lat nic się tam nie robiło. Z resztą, w naszej gminie wiele jest takich miejsc. Ale cieszę się z tego, że coś się tam dzieje 
i upominam się o swoje, no z racji chociażby tego, że jestem mieszkanką i mieszkańcy oczekują ode mnie, od władz, żeby to jakoś pięknie wyglądało. I w tym momencie powiem tak, że naprawdę dużo się zmieniło. Jedynie te chodniki to paskudnie wyglądają. I jeżeli nawieziemy później ziemię, posadzimy kwiatki – to będzie pięknie.

Chciałam tu podziękować, z tego miejsca, władzom tamtej kadencji, panom burmistrzom, jak również panu Stajszczykowi, że bardzo tym tematem się zajął i wspierał mnie, pytał, prowadził różne kampanie społeczne w sensie, co my tam potrzebujemy na tym osiedlu. Jak również radnym tamtej kadencji – nawet i tutaj obecnym, którzy ten cały Program potwierdzali i wspierali, i głosowali. Dlaczego o tym mówię ? Bo nie chciałabym tak słyszeć, jak już słyszałam, że ja za dużo chcę. Ja naprawdę za dużo nie chcę. Dziękuję uprzejmie.

Przewodniczący R.M. Henryk Koch – dziękuję pani bardzo. Proszę bardzo, kto z państwa radnych jeszcze? Pan Tadeusz Babski – proszę.
V-ce Przewodniczący R.M. Tadeusz Babski – panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Ja mam pytanie do pana Burmistrza. Pytanie dotyczy projektu nr 7, mianowicie Szkoły Ponadgimnazjalnej przy ul. Techników. Może pan zdradzić szczegóły tych zadań, które będą tam realizowane? Dziękuję.
Z-ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – szczegóły trudno mi będzie zdradzić. Zadanie realizuje i projekt przygotowuje Starostwo Powiatowe. Powiem ogólnie, bo to uzgodniłem swego czasu z dyrektorem szkoły. Zadanie pierwsze było na budowie boiska – to zostało zrealizowane w ramach „Orlika” tak, że zmieniliśmy ten zakres. Zaproponowany został zmieniony zakres zadania i będzie podejmował rewitalizację, czy zagospodarowanie terenu wokół szkoły. To zadanie ogólnie tutaj jest zapisane – terenu szkoły, terenu zielonego, ławek, tam bieżnia z tego co wiem wchodzi w grę, kosze na śmieci. Taką informację otrzymałem ze Starostwa, że jest ten projekt realizowany. Póki co, nie konsultowano tego tutaj z nami. Niekoniecznie muszą konsultować Wiedzą, że to zadanie było zapisane i mogą zrealizować. I te ogólne zadania, ogólny zakres zadania został tam zapisany. Ta infrastruktura ma być wykonana w przyszłym roku. Starostwo do końca grudnia również tak, jak my, musi złożyć swój wniosek aplikacyjny na realizację tego zadania. Były przewidziane środki od samego początku dla tej szkoły i konsekwentnie nadal są przewidziane. 
Przewodniczący R.M. Henryk Koch – dziękuję bardzo. Pani radna Bogusława Kutkowska – proszę.
Radna Bogusława Kutkowska – szanowni państwo. Ja chciałabym się zapytać ile Urząd Gminy dokłada do tej rewitalizacji? Bo tu się słyszy, że osiedle techników jest remontowane, no a ja nie wiem czy Gmina dokładała do tego, czy nie dokładała, jakie koszty się ponosi. Dziękuję.

 Przewodniczący R.M. Henryk Koch – proszę – panie Burmistrzu.
Z-ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – inaczej. Gmina realizuje zadanie i to nie Gmina dokłada, tylko do tego zadania dokłada Unia Europejska. W niektórych zadaniach, w większości zadań, jest to 70% - 30% pieniędzy pochodzi z Unii. W niektórych tak, jak na przykład, w mieszkalnictwie … Te kwoty wszystkie są w załącznikach zapisane, wystarczy tam zajrzeć, są wszystkie kwoty zapisane. W mieszkalnictwie to dofinansowanie będzie w granicach 50 – 60%. Jeżeli chodzi o szkołę, którą mamy realizować, to jest kwestia wyniku ile pieniędzy zostanie na koniec rozliczenia. Na dzisiaj wydaje mi się, z moich wyliczeń wynika, że dofinansowanie do termomodernizacji szkoły Unii Europejskiej będzie do 50%. Pozostałą kwotę zawsze daje beneficjent – w tym przypadku Gmina Jelcz-Laskowice.
Przewodniczący R.M. Henryk Koch – dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa radnych jeszcze? Pani Beata Bejda – proszę.
Radna Beata Bejda – ja mam pytanie do pana Burmistrza Stajszczyka. Pan Burmistrz powiedział dzisiaj, że część projektów została już zrealizowana, część jest w trakcie realizacji, a część będzie realizowana. Pan się chyba przejęzyczył mówiąc o załączniku nr 2, bo myślę, że miał pan na myśli załącznik nr 4 – tą listę podstawowych projektów. Proszę mi powiedzieć czy ta lista podstawowa projektów, to są zadania zrealizowane, w trakcie realizacji? To jest pełna lista wszystkich zadań? Jak to wygląda? 


Drugie pytanie mam takie. Które zadania już zostały zrealizowane? Czy pan Burmistrz byłby w stanie powiedzieć jaka to jest kwota, jeżeli chodzi o Gminę? Bo pan mówił w tej chwili procentowo o pewnych rzeczach, które … o które pytała pani radna Kutkowska. 


I trzecie pytanie jest takie. Czy pana obliguje jakiś termin, że mamy w dniu dzisiejszym sesję nadzwyczajną? Bo tu padło stwierdzenie, że do jutra trzeba zawieźć do Urzędu Marszałkowskiego – to ja to rozumiem. Natomiast czy jakiś termin rozstrzygnięcia, nie wiem – konkursu, czegoś tam. Dziękuję bardzo.

Z-ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – już odpowiadam od początku. Załącznik nr 4 obejmuje cały zakres realizacji zadań. Ten zakres plus to jedno zadanie, które już tutaj w tym załączniku jest zapisane – jest zgodne z tym, co było wcześniej, co było zatwierdzone przez Radę Miejską. Z tych zadań, gdybym chciał dokładnie państwu powiedzieć, realizacja wygląda następująco:
· zadanie pierwsze – Modernizacja drobnej infrastruktury przestrzeni publicznej w zakresie chodników, parkingów, zieleni miejskiej – jest praktycznie zrealizowany. Zostaje tylko na przyszły rok zieleń miejska;
· zadanie drugie – Zakup wyposażenia do selektywnej zbiórki odpadów na terenie obszaru wsparcia – zadanie jest zrealizowane przez ZGK w 2010 roku;

· zadanie trzecie – Modernizacja budynku przy ul. Techników 12 i zakup wyposażenia do świetlicy OPTY – zadanie jest w części inwestycyjnej zrealizowane. W tej chwili odbywają się jeszcze tam sekcje, które będą się odbywały do końca roku i rozliczymy ten projekt do końca roku;
· zadanie czwarte – Utworzenie miejsca rekreacyjno – wypoczynkowego dla młodzieży i starszych – zostało całkowicie zrealizowane;

· tak samo jak zadanie piąte – Przebudowa drobnej infrastruktury przestrzeni publicznej i utworzenie bezpiecznego placu zabaw dla dzieci;

· zadanie szóste – Wdrożenie systemu monitoringu na obszarze wsparcia – będzie realizowane w przyszłym roku;

· zadanie siódme – Przebudowa drobnej infrastruktury przestrzeni publicznej na terenie szkoły ponadgimnazjalnej – będzie realizowane w przyszłym roku;

· zadanie ósme – Modernizacja oświetlenia na obszarze wsparcia – jest zrealizowane;
· zadanie dziewiąte – w sumie to jest zadanie 16, tylko liczba porządkowa 9 – Termomodernizacja budynku szkoły podstawowej i gimnazjum przy Alei Młodych – to jest zadanie właśnie to, które zostało teraz wprowadzone i planuję realizację tego zadania w przyszłym roku;

· zadanie dziewiąte, dziesiąte, jedenaste, dwunaste, trzynaste, czternaste – to jest termomodernizacja tych budynków mieszkaniowych – te zadania są w trakcie realizacji. W 70% są zrealizowane.

Jeżeli chodzi o kwoty. Na końcu tabeli załącznika nr 4 macie państwo napisane. Cała rewitalizacja kosztuje 10.850.000 szacunkowo. Z tego, dofinansowanie będzie 5.788.000. Z tym tylko, że w tych 10.000.000 jest 3.000.000 na szkołę przy Alei Młodych. Trzy miliony są zapisane z tego względu, że to wynika z kosztorysu audytu energetycznego. Po przetargu ta kwota pewnie się zmieni. I to chyba wszystkie pytania … Termin sesji. Proszę państwa. W październiku otrzymaliśmy pewne wytyczne Urzędu Marszałkowskiego, co do zmian w Lokalnym Programie Rewitalizacji. Należało go przygotować. Termin sesji jest dlatego, że trzy tygodnie Urząd Marszałkowski, od momentu kiedy ja dostarczę Lokalny Program do Urzędu Marszałkowskiego, umówiłem się, że jest szansa, że w ciągu trzech tygodni dostanę opinię. A do 28, do 29 grudnia mamy złożyć studium wykonalności i wniosek z pozwoleniem na budowę. W tej chwili jest realizowany projekt budowlany tej szkoły. W tym tygodniu ten projekt będę miał. 
I wszystko się w tej … Harmonogram jest tak ułożony przeze mnie, żeby się dopięło, żebyśmy z tym wnioskiem zdążyli. Dlatego sesja teraz nadzwyczajna, a nie za tydzień, bo w każdym … no ten tydzień jest tutaj mi może okazać się niezbędny. Dziękuję.
Przewodniczący R.M. Henryk Koch – dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa radnych jeszcze chciałby zabrać głos? Pani Beata Bejda – proszę.
Radna Beata Bejda – ja jeszcze proszę pana Burmistrza o … jeżeli teraz pan Burmistrz nie będzie jakby wiedział, to chciałabym uzyskać taką informację ile do tej pory, w ramach LPR-u przeznaczyliśmy pieniędzy z Gminy? Bo tutaj jest wartość wnioskowanego dofinansowania, jest całkowita wartość projektu, ale pan mówi również o tym, że nie wszystko jest zrealizowane. Część rzeczy jest zrealizowana tak, jak pan ocenia, na przykład, na 70%. Czy jest możliwe podanie na jakiś dzień konkretny, nie wiem, na koniec miesiąca jakiegoś, czy zamknięcia jakiegoś projektu, tej kwoty, która do tej pory została wydatkowana z Gminy?
Z-ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – szanowni państwo. Powiem tak, nie widzę potrzeby. Mogę to w każdej chwili policzyć, bo to nie jest problem. Ale, moim zdaniem, rozsądnie będzie jak zakończymy zadanie, które jest zaplanowane jeszcze na ten rok, to jest zadanie nr … zadanie dotyczące świetlicy OPTY, które zakończy się niebawem i na koniec roku najlepiej taką informację będę mógł podać. W tej chwili można … te zadania, które podałem, że są zrealizowane, to kwoty dofinansowania są podane w załączniku nr 4 i to można sobie przeliczyć. A te, które są w trakcie realizacji – nie ma problemu, żebym ja państwu policzył, nie wiem, na dzień jutrzejszy – nie jest to problem. Tylko …
Radna Beata Bejda – panie Burmistrzu. Rząd wielkości. Ile do tej pory wydano pieniędzy na ten Lokalny Program Rewitalizacji dla Miasta …
Z-ca Burmistrza Piotr Stajszczyk – nie chcę strzelać. Podam to pani na piśmie.

Przewodniczący R.M. Henryk Koch – dziękuję bardzo. Pani radna Bogusława Kutkowska – proszę.
Radna Bogusława Kutkowska – panie Burmistrzu, szanowni państwo. Ja w zeszłym roku, to było przed wyborami dokładnie, usłyszałam od pani z osiedla jednej, że kino OPTY było remontowane niedawno i znowu jest remontowane. Ja nie wiem jakie są zasady tego remontu i kto marnuje pieniądze. Dziękuję bardzo. Proszę o odpowiedź.

Przewodniczący R.M. Henryk Koch – proszę bardzo, pan Burmistrz Kazimierz Putyra.

Ale szanowni państwo radni, ja bardzo proszę o spokój.
Burmistrz Kazimierz Putyra – panie Przewodniczący, Wysoka Rado, pani radna. Jeżeli są tam jakiekolwiek pieniądze marnowane, to na pewno nie przez nas, bo kino OPTY chyba trzy lata temu sprzedaliśmy prywatnej osobie.
Przewodniczący R.M. Henryk Koch – dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa radnych jeszcze chciałby zabrać głos? Jeżeli nie ma chętnych, szanowni państwo, w związku z powyższym przystępujemy do głosowania nad projektem uchwały, który państwu przed momentem przedstawiłem. Ale w tym głosowaniu również powinniśmy uwzględniać autopoprawki, które zgłosił pan Burmistrz Piotr Stajszczyk. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem tego projektu uchwały łącznie z autopoprawkami, proszę o podniesienie ręki:

za
-
19 (jednogłośnie)


- uchwałę podjęto –

Uchwała Nr XVII.101.2011

Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

z dnia 15 listopada 2011r.

w sprawie wprowadzenia zmian w Lokalnym Programie Rewitalizacji dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008 – 2015.

Od. pkt 3 – porządku obrad Sesji.

Przewodniczący R.M. Henryk Koch – szanowni państwo. Przystępujemy do realizacji kolejnego punktu obrad sesji dzisiejszej. Punkt trzeci: Zakończenie obrad XVII Sesji Rady Miejskiej.

XVII Sesję Rady Miejskiej uważam za zakończoną.
Po wyczerpaniu porządku, Przewodniczący Rady Miejskiej o godzinie 14.45 zakończył obrady 
XVII Sesji Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach.
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