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Załącznik nr 2

do uchwały Nr XVIII/131/2007
Rady Gminy Jelcz – Laskowice

z dnia  28 grudnia 2007 roku
ANALIZA

zasadności  przystąpienia

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w obrębie ulic: Oławska, Piastowska, Hirszfelda,

zwany MPZP Piastowska - Hirszfelda
i  stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium.

1.Podstawa formalno-prawna.

Analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w obrębie ulic: Oławska, Piastowska, Hirszfelda, zwany dalej „MPZP Piastowska-Hirszfelda” w Gminie Jelcz-Laskowice i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami zawartymi w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jelcz-Laskowice zatwierdzonego uchwałą nr XLII/253/2005 Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach z dnia 23 listopada 2005r., przeprowadza się stosownie do wymagań określonych w art. 14 ust.5 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu                                i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U.Nr 80, poz.717 ze zmianami).

2.Obszar analizy.

Analiza obejmuje obszar o pow. ok.34 ha, określony w załączniku graficznym do uchwały                  nr XVIII/131/2007.
3.Przesłanki zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla w/w obszaru.

W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jelcz-Laskowice zatwierdzonego uchwałą nr XLII/253/2005 Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach                z dnia 23 listopada 2005r. tereny objęte uchwałą o przystąpieniu do sporządzenia planu miejscowego przeznaczone są w przeważającej część pod funkcje mieszkaniowe oraz aktywności gospodarczej – usługowe, a także funkcje usług publicznych oraz sportu i rekreacji. Położone są w bardzo ważnym obszarze Jelcza, na styku obszaru posiadającego ważny miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, t.j. MPZP CENTRUM.
Z uwagi na potrzebę zapewnienia prawidłowych rozwiązań urbanistycznych oraz zachowania ładu przestrzennego uwzględniającego aspekty estetyczne, ekologiczne oraz zdrowia ludzi,                  w studium określone zostały obszary do sporządzenia planów zagospodarowania przestrzennego.

Wychodząc na przeciw oczekiwaniom inwestorów zachodzi potrzeba opracowania planów miejscowych dla terenów mieszkaniowych i aktywności gospodarczej. Rozwój budownictwa mieszkaniowego stanowi siłę napędową dla rozwoju gospodarczego, w tym przemysłu i usług.
Zagospodarowanie terenów usługowych stanowić będzie uzupełnienie istniejącej sieci usług                w tym rejonie miasta.

Zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju zakłada się prowadzenie perspektywicznej polityki gospodarczo – przestrzennej, polegającej na wyprzedzającym opracowaniu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, a tym samym ograniczeniu chaotycznej i przypadkowej zabudowy.
4.Zgodność przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium.

Wnioskowana uchwała jest zgodna z zapisami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Jelcz-Laskowice zatwierdzonego uchwałą                             nr XLII/253/2005 Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach z dnia 23 listopada 2005r. 

  Zgodnie z ustaleniami studium teren objęty przystąpieniem stanowi: 

Tereny mieszkaniowe;

Oznaczone na rysunku „Studium” symbolem M – kolor brązowy, zakreskowane; tereny zainwestowane, wskazane w „Studium” jako tereny o wiodącej funkcji mieszkaniowej.
Zalicza się do nich: zabudowę mieszkaniową istniejącą, wszelkich typów (jednorodzinną, wielorodzinną i zagrodową), nieuciążliwą zabudowę usługową i produkcyjną, wraz z zielenią, niezbędnymi urządzeniami infrastruktury technicznej oraz obsługą komunikacyjną. 

Tereny usług publicznych;

Oznaczone na rysunku „Studium” symbolem UP – kolor różowy, zakreskowane; tereny zainwestowane, wskazane w „Studium” jako tereny usług publicznych. 
     Zalicza się do nich: istniejącą zabudowę usługową obejmującą obiekty usług oświaty 
i wychowania (szkoły, przedszkola, itp.), kultury (kościoły, domy kultury, świetlice, biblioteki itp.), zdrowia i opieki społecznej (ośrodki zdrowia i domy opieki), administracji (urzędy                        i placówki łączności itp.), bezpieczeństwa publicznego (policja, straż pożarna), wraz z zielenią, niezbędnymi urządzeniami infrastruktury technicznej oraz obsługą komunikacyjną. 

Tereny aktywności gospodarczej - usługowe;

Oznaczone na rysunku „Studium” symbolem U – kolor czerwony, zakreskowane; tereny zainwestowane, wskazane w „Studium” jako tereny o wiodącej funkcji aktywności gospodarczej - usługowe.

     We wszystkich, określonych w „Studium”, rodzajach usługowych terenów aktywności gospodarczej obowiązują następujące ustalenia:

· nie dopuszcza się realizacji inwestycji mogących znacząco oddziaływać na środowisko;

· dopuszcza się w ograniczonym zakresie funkcję mieszkaniową, a także usługi publiczne;

· uciążliwość inwestycji musi zamykać się w granicach działki;

· nie dopuszcza się realizacji inwestycji mogących stanowić jakiekolwiek zagrożenie dla przylegających terenów mieszkaniowych;

· ewentualna lokalizacja inwestycji zaliczonych do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko winna uwzględniać potencjalnie szkodliwy wpływ na otoczenie; 

· przy projektowaniu nowej zabudowy należy uwzględniać ochronę środowiska kulturowego poprzez kształtowanie zabudowy w nawiązaniu do otaczającego krajobrazu;

· w planach zagospodarowania przestrzennego należy każdorazowo określić szczegółowe wskaźniki i parametry dotyczące co najmniej: powierzchni zabudowy, powierzchni biologicznie czynnej oraz wysokości zabudowy;

· ponadto w planach zagospodarowania przestrzennego należy określić wskaźniki 
i parametry dotyczące:

- minimalnej ilości miejsc postojowych;

- kąta nachylenia głównych połaci dachowych w ewentualnych budynkach mieszkalnych.

W zakresie aktywności gospodarczej zakłada się dalszy rozwój inwestycji komercyjnych opartych na działalności usługowej i produkcyjnej.

Tereny sportu i rekreacji;

Oznaczone na rysunku „Studium” symbolem S – poziome paski koloru jasnozielonego; projektowane tereny o wiodącej funkcji sportu, rekreacji. 
W określonych na „Rysunku Studium” terenach usług sportu, rekreacji i wypoczynku obowiązują następujące ustalenia:

przy projektowaniu obiektów należy uwzględniać ochronę środowiska kulturowego poprzez kształtowanie zabudowy w nawiązaniu do otaczającego krajobrazu;

przy projektowaniu inwestycji należy uwzględniać konieczność zapewnienia odpowiedniej ilości miejsc postojowych oraz wprowadzania towarzyszącej zieleni wysokiej.

Tereny komunikacji;

Rozwiązania komunikacyjne dotyczą przede wszystkim korekty istniejącego układu komunikacyjnego, realizacji nowych powiązań regionalnych oraz nowych odcinków dróg lokalnych, w tym w szczególności związanych z obsługą potencjalnych obszarów inwestycyjnych. 
Biorąc pod uwagę aspekty przeprowadzonej analizy stwierdza się, że przystąpienie                             do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w obrębie ulic: Oławska, Piastowska, Hirszfelda, zwany dalej „MPZP Piastowska-Hirszfelda” w Gminie Jelcz-Laskowice   jest  uzasadnione.

5.Zakres prac planistycznych – zgodnie z art.15 ust.2 ustawy z dnia 27 marca 2003r.                           o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. Nr 80, poz.717 ze zmianami)                     oraz Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003r. w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz.U z dnia 19 września 2003r.).
