PROTOKÓŁ Nr XV. 15 . 2015
z obrad XV Sesji Rady Miejskiej w Jelczu–Laskowicach

w dniu 30  g r u d n i a  2015 roku

W obradach Sesji udział wzięło 20 radnych, według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu oraz Burmistrz Bogdan Szczęśniak, Zastępca Burmistrza Romuald Piórko, Zastępca Burmistrza Marek Szponar, Skarbnik Gminy Stanisława Kapłon – Hutniczak oraz goście zaproszeni na obrady Sesji, według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu.
Obrady XV Sesji o godzinie 1203 otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda, która na wstępie przywitała radnych i gości zaproszonych obecnych na sali obrad. Następnie na podstawie listy obecności radnych stwierdziła quorum, co stanowi o prawomocności obrad Sesji Rady Miejskiej.

Obsługę prawną obrad XV Sesji prowadził Andrzej Woźniak, Radca Prawny Urzędu  Miasta i Gminy w Jelczu-Laskowicach. 

- wystąpienia oddane zostały w pełnym brzmieniu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – witam serdecznie pana Komendanta Policji w Oławie, 

pana inspektora Marka Bugajskiego i serdecznie zapraszam pana Komendanta tutaj na środek. Pan Komendant niedługo odchodzi na emeryturę, ponieważ współpracujemy to pan Komendant prosił o zabranie głosu, a my z panem Burmistrzem zanim oddamy panu głos, chcielibyśmy podziękować za współpracę.  

Burmistrz Bogdan Szczęśniak – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, panie Komendancie, chciałbym w 
związku z dzisiejszym spotkaniem a pańską wcześniejszą decyzją, podziękować za służbę. W związku z zakończeniem wieloletniej pracy w Policji i decyzją o przejściu na emeryturę składamy w imieniu władz samorządowych gminy Jelcz-Laskowice oraz lokalnej społeczności najserdeczniejsze podziękowania za owocną pracę na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców i zapewnienia porządku publicznego w naszej gminie. Jesteśmy pełni uznania za ofiarność pańską z jaką pełnił pan służbę na stanowisku Komendanta Powiatowego Policji w Oławie. Na nowym etapie życia, życzymy panu wiele zdrowia, pomyślności oraz satysfakcji z podejmowania kolejnych wyzwań.  
Komendant Powiatowy Policji w Oławie Marek Bugajski – panie Burmistrzu, pani Przewodnicząca, 
Wysoka Rado, szanowni państwo, bardzo dziękuję za zaproszenie. Zawsze byłem zapraszany, ale nie zawsze byłem. Taka prawda. Dzisiejsza sesja jest szczególna dla mnie z pewnością, bo to jest dla mnie ostatnia sesja. Dziękuję pięknie w pierwszych słowach za te życzenia jakie otrzymałem, na nowej drodze życia, jak to niektórzy określają. Więc za to bardzo dziękuję. Jak to czasem mówią, przepraszam za ten może kolokwializm ale tak niektórzy mówią, że nie warto, nawet nie ważne jest jaka wysoka jest emerytura, ważne jak długo się ją bierze. Także myślę, że życzenia państwa się ziszczą i za to bardzo dziękuję.  Szanowni państwo, taką decyzję podjąłem. Piętnastego stycznia odchodzę na emeryturę, zatem tak jeszcze się dobrze nie poznaliśmy a pora się żegnać. Tak to czasem bywa. Byłbym pewnie nieszczery gdybym nie powiedział, że w jakiś tam sposób sytuacja ta która jest po wyborach, się wytworzyła, w jakiś tam sposób nie skłoniła mnie, ale i tak miałem taki zamiar. W przyszłym roku trzydzieści, ponad trzydzieści trzy lata służby, więc myślę, że jest to taka cyfra godna szacunku, zatem taką decyzję podjąłem. Są młodzi następcy, dadzą radę. Proszę państwa, chciałem powiedzieć, jeśli pozwolicie, że powiem tak, że jednostkę, Komendę Powiatową Policji jako całość zostawiam uważam, w dobrym stanie. Może nawet w bardzo dobrym stanie. Z całym szacunkiem podkreślam to, bo wczoraj byłem przyjęty przez pana Burmistrza w Oławie, odnoszę się do moich poprzedników na tym stanowisku. Każdy na pewnym etapie swojej pracy pewien wkład wniósł w budowę, rozbudowę, w organizowanie tej jednostki i za to im też oczywiście dziękowałem i dziękuję. Ja miałem to szczęście i ten honor, że na tym ostatnim etapie kierowałem jednostką dwa lata. Dwa lata, które były bardzo trudne rzeczywiście dla policjantów, bo to była już kumulacja, te największe budowy. Budynek w rozbiórce, budynek zastępczy, budynek który …, też oczywiście dziękujemy bardzo panu Burmistrzowi z Oławy, że taki budynek nam udostępnił. W trudnych warunkach praca i udało się to przebrnąć, ten etap bez jakiś wydarzeń nadzwyczajnych. Dlaczego o tym mówię, o Oławie? , dlatego mówię, że budowa, rozbudowa i to co się działo w Oławie jakby też nie pozostało bez znaczenia dla Policji tutaj w Jelczu-Laskowicach. Dla nich to też był bardzo trudny okres pracy dlatego, że ze względów, z tych względów takich organizacyjnych nie mieliśmy tego pomieszczenia dla osób zatrzymanych. Często policjanci z Oławy musieli jechać do Wrocławia, bardzo dużo to czasu zajmowało. Czy do Strzelina, do Oleśnicy, i w tym czasie musieli nas, i wielokrotnie miało to miejsce, wspierać policjanci tutaj z Jelcza-Laskowic, musieli załatwiać interwencje. Skoro tam nie załatwiali tutaj, tu nie byli. Więc na tym polegała trudność. Jestem przekonany, że ten miniony rok jest całkiem, naprawdę jest niezły jeśli chodzi o efektywność, gdzie swój wkład ma też lokalna, miejscowa policja z Jelcza-Laskowic A jestem przekonany, że ten rok na pewno będzie, pewnie będzie jeszcze lepszy. Ja znam problemy różne, też i tutaj jasna sprawa, ale tutaj całą głowę ma też od tego Komendant w Jelczu, żeby te tematy załatwiać. Myślę, że przyszły rok będzie, obecny rok będzie lepszym, nadchodzący rok będzie lepszym rokiem, bo przynajmniej z tego obowiązku będą zwolnieni. Nie chcę już przedłużać, jeszcze raz państwu bardzo pięknie dziękuję. Dziękuję przede wszystkim Wam za tę przychylność. I poprzedni pan Burmistrz, dobrze mi się współpracowało i z poprzednią Radą i z państwem. Chociaż mówię krótko. To jest to co, to jest takie piękne doświadczenie i dlatego ten dzień też dla mnie szczególnie taki ważny, że tak się właśnie z policją rozstaję. Nie gdzieś po cichu, nie chyłkiem, nie boczkiem, bo i tak bywa, tylko właśnie z podniesioną głową. Dziękuję za te kwiaty, dziękuję za życzenia. Państwu w nadchodzącym roku za tę współpracę bardzo dziękuję, bo przecież gdyby nie te samochody w ubiegłym roku i w tym roku to pewnie by to było bardziej zubożone, a tak to będzie służyć tutaj społeczeństwu. Bardzo dziękuję za tę dobrą współpracę, za życzliwość, za otwartość. Nigdy nie padło słowo „nie”, tylko zawsze szukało się dobrych rozwiązań i takie rozwiązania były. Pięknie państwu za to dziękuję. Z tej okazji, z okazji Nowego Roku nadchodzącego, życzę Wam wszystkim dobrego zdrowia. To jest najważniejsze, i życzę Wam żeby tu na tej sali, żebyście podejmowali dobre decyzje. Takie decyzje z których społeczeństwo Jelcza-Laskowic będzie czerpało korzyści. Chyba mógłbym jeszcze wiele razy powiedzieć, jak bardzo Wam dziękuję, i dziękuję za to ale proszę tak to przyjąć, w ten sposób. Dziękuję, żegnam się. Będę na pewno Waszym takim życzliwym kibicem. Dziękuję bardzo pięknie. Żegnam się, uciekam, nie przeszkadzam. Do widzenia.    
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – wraz z panem Komendantem Policji w Oławie 

gościliśmy i gościmy pana Komendanta z Jelcza-Laskowic, pana Artura Dobrowolskiego. Panu Komendantowi Powiatowemu z Oławy dziękujemy serdecznie. Dziękujemy, do widzenia. Jeszcze jedna sprawa przed otwarciem, przed zatwierdzeniem porządku obrad. Pani Dyrektor Engel, bardzo proszę.  

Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej nr 1 Małgorzata Engel – witam serdecznie wszystkich 

państwa na sesji dzisiejszej. Chciałabym korzystając z tak wspaniałej okazji podziękować Zarządowi Osiedla Laskowice za kwotę, którą przekazał na Szkołę. To jest kwota 5.000zł. I za tę kwotę została wykonana fantastyczna inwestycja. Ja może szybciutko przeczytam, te słowa podziękowania, które kieruję właśnie do Zarządu Osiedla Laskowice: „ Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej nr 1 w Jelczu-Laskowicach w imieniu całej społeczności szkolnej składa serdeczne podziękowania Zarządowi Osiedla Laskowice za przekazanie na rzecz placówki kwoty 5.000zł, która została przeznaczona na wykonanie oświetlenia boiska szkolnego oraz placu zabaw. Wyrazy wdzięczności składane są również radnemu panu Leszkowi Srokowskiemu za osobiste zaangażowanie i wsparcie realizacji projektu dodatkowego oświetlenia budynku. Dzięki tej inwestycji zwiększył się poziom bezpieczeństwa na terenie Szkoły. Przedsięwzięcie to pokazało także, że wielu osobom działającym w naszej miejscowości leży na sercu dobro naszych uczniów. Niniejszym jeszcze raz składamy wyrazy podziękowania za otrzymaną darowiznę.” Dziękuję jeszcze raz, bardzo serdecznie.   
Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Beata Bejda – dziękujemy pani Dyrektor. Ja myślę, że podziękowanie 

na ręce wymienionego pana radnego można złożyć. Bardzo dziękuję. 
Od. pkt 1 – porządku obrad Sesji.
Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Beata Bejda – proszę państwa przechodzimy do zatwierdzenia 
porządku obrad, który ja w tej chwili odczytuję: 
1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad XV Sesji Rady Miejskiej.

2. Przyjęcie protokołu z obrad XIV Sesji Rady Miejskiej.

3. Informacje i komunikaty Przewodniczącej.

4. Informacja    Burmistrza  o   działaniach    podejmowanych    pomiędzy   sesjami   Rady   Miejskiej.    

5. Sprawy samorządowe.

6. Odczytanie     projektu     uchwały   w    sprawie    uchwalenia     budżetu     miasta  i   gminy   Jelcz–

         Laskowice na 2016 rok, oraz:

         - odczytanie opinii poszczególnych komisji Rady,

         - odczytanie     opinii    w    sprawie    projektu    budżetu    przedstawionej  przez   Przewodniczącą      

         Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów,

         -  odczytanie   opinii   Regionalnej   Izby   Obrachunkowej   we   Wrocławiu   o   projekcie   uchwały 

         budżetowej,

         - dyskusja  nad  projektem  uchwały  budżetowej,  w tym nad wniesionymi propozycjami zmian w 
         formie autopoprawki,

         - głosowania.

  7.   Podjęcie  uchwały  w  sprawie uchwalenia budżetu miasta i  gminy Jelcz-Laskowice  na  2016 rok.
8. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  miasta i  gmin Jelcz-
        Laskowice.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2015 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2015.

11. Podjęcie  uchwały  w  sprawie   Gminnego   Programu   Profilaktyki  i  Rozwiązywania   Problemów
 Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008-2015.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Zarządu Osiedla.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/110/2007 Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach z dnia 26 października 2007r. w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu sesji zwyczajnych Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach na 2016 rok. 

16. Komunikaty organów Gminy.

17. Zakończenie obrad XV Sesji Rady Miejskiej.
Czy do proponowanego porządku obrad, są jakieś uwagi? …, nie ma. Przechodzimy do głosowania. Kto z państwa radnych jest za zatwierdzeniem proponowanego porządku obrad XV Sesji Rady Miejskiej, proszę o podniesienie ręki, 
za – 20 (jednogłośnie)

- porządek obrad został zatwierdzony i przedstawia się następująco: 

7. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad XV Sesji Rady Miejskiej.

8. Przyjęcie protokołu z obrad XIV Sesji Rady Miejskiej.

9. Informacje i komunikaty Przewodniczącej.

10. Informacja  Burmistrza o  działaniach  podejmowanych  pomiędzy  sesjami   Rady Miejskiej.    

11. Sprawy samorządowe.

12. Odczytanie   projektu   uchwały  w   sprawie  uchwalenia   budżetu   miasta  i   gminy   Jelcz–Laskowice na 2016 rok, oraz:

        - odczytanie opinii poszczególnych komisji Rady,

        - odczytanie  opinii  w  sprawie  projektu   budżetu   przedstawionej   przez  Przewodniczącą 

           Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów,

       -  odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej  we  Wrocławiu   o  projekcie uchwały 
        budżetowej,

     - dyskusja  nad  projektem  uchwały  budżetowej,  w tym nad wniesionymi propozycjami zmian w formie autopoprawki,

     - głosowania.

7.   Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta i  gminy  Jelcz-Laskowice na 2016 rok.
8. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  miasta i  gminy Jelcz–Laskowice.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2015 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2015.

11. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008-2015.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Zarządu Osiedla.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/110/2007 Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach z dnia 26 października 2007r. w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu sesji zwyczajnych Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach na 2016 rok. 

16. Komunikaty organów Gminy.

17. Zakończenie obrad XV Sesji Rady Miejskiej.

Punkt drugi – przyjęcie protokołu z obrad XIV Sesji Rady Miejskie.

Od. pkt 2 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – czy ktoś z państwa radnych wnosi jakieś uwagi do treści 
protokołu z obrad XIV Sesji Rady Miejskiej? …, nie widzę. Przechodzimy do głosowania. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem protokołu z obrad XIV Sesji Rady Miejskiej, proszę o podniesienie ręki,

za – 20 (jednogłośnie)

- protokół został przyjęty - .

Punkt trzeci – informacje i komunikaty Przewodniczącej. 

Od. pkt 3 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – uprzejmie państwa informuję, że:

- Starosta Zdzisław Brezdeń przysłał do nas pismo, które dotyczy wniosków o ujęcie w projekcie Uchwały Budżetowej Powiatu Oławskiego na rok 2016 środków na zadania drogowe. Starosta w tym piśmie informuje, że Zarząd Powiatu uwzględnił wniosek dotyczący zmiany lokalizacji przystanku autobusowego w Piekarach oraz zabezpieczył środki w wysokości 1.569.300zł na zadanie pn. „Usprawnienie połączenia tranzytowego od drogi A-4, przez miasto Oława do miasta Oleśnica i drogi S-8 poprzez przebudowę drogi powiatowej nr 1538 D i 1466 D na terenie Gminy Jelcz-Laskowice”. Natomiast nie uwzględnił pozostałych wniosków z uwagi na brak podstaw prawnych i ograniczone możliwości finansowe Powiatu w 2016 roku,  (kserokopia pisma Starostwa Powiatowego w Oławie z dnia 27 listopada 2015r. znak: FN 30121.122.2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

To jest jeden komunikat. 

Drugi komunikat dotyczy protokołu pokontrolnego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach. 

- Komisja przeprowadziła kontrolę „Analiza gminnego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi”. W dniu 05 października 2015r. w siedzibie Urzędu przeprowadziła czynności kontrolne w zakresie analizy dokumentacji. I Komisja Rewizyjna zapoznała się z następującymi materiałami: z informacją na temat funkcjonowania gminnego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi i pismami Urzędu z dnia 23 września …, z pismem, przepraszam to jest jedno pismo, z 23 września 2015r. . Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z przedstawionymi materiałami, nie wniosła uwag. Protokół został podpisany przez wszystkich członków Komisji. I niniejszym informuję państwa o tym, (kserokopia protokoły pokontrolnego Nr 2.2015 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach, stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

W komunikatach Przewodniczącej, informuję jeszcze, że pan Burmistrz dla państwa przygotował upominki w związku z nowym rokiem, w postaci kalendarzy i drobnych gadżetów. Za co serdecznie, w imieniu Rady Miejskiej dziękuję.   
Szanowni państwo, teraz punkt czwarty – informacja Burmistrza o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami Rady Miejskiej.

Od. pkt 4 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – oddaję głos panu Burmistrzowi.

Burmistrz  Bogdan  Szczęśniak  –  pani  Przewodnicząca,  Wysoka Rado, szanowni państwo, przedstawię 

ważniejsze decyzje podjęte w formie zarządzeń. I tak: 

· Przeznacza się do sprzedaży nieruchomość położoną w Jelczu-Laskowicach oznaczoną jako działka nr 45/2 o powierzchni 559m2. Sprzedaży dokonuje się w trybie bezprzetargowym na polepszenie poprawy warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej.
· Ponadto, przeznacza się do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomość gruntową położoną w obrębie ewidencyjnym Wójcice, o powierzchni 904m2.
· W związku ze zmianami w budżecie jakie Rada przyjęła na sesji listopadowej, konsekwencją tego jest zarządzenie tyczące objęcia w spółce Miejsko-Gminne Centrum Sportu i Rekreacji w Jelczu-Laskowicach udziałów w ilości 40 o wartości 5.000zł każdy, na łączną kwotę 200.000zł.
· Ponadto, przeznacza się do wydzierżawienia na cele rolne grunty. Są to trzy działki o powierzchni łącznie około 5 ha w Laskowicach, jedna w Miłoszycach 1,3200ha i w Biskupicach o powierzchni 0,7200ha.
· Gmina Jelcz-Laskowice nie skorzystała z pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej o powierzchni 0,1046ha położonej w obrębie Laskowice za cenę 130.000zł. 
· Ponadto, taka informacja, Liga Obrony Kraju – Zarząd Główny Uchwałą z 19 grudnia bieżącego roku nadaje Gminie Jelcz-Laskowice medal za zasługi dla Ligi Obrony Kraju.
· Ponadto szanowni państwo, jeszcze jedna informacja. W miesiącu styczniu od 07 do 10 nasza gmina będzie reprezentowana, za chwilę powiem przez kogo, w partnerskim mieście na Ukrainie, Szczyrec. Jest to kolejna wizyta w konwencji takiej noworoczno-świątecznej. Będzie tam przekazanie środków finansowych zebranych przez mieszkańców, generalnie Biskupic ale z tego co wiem nie tylko, również przez państwa radnych. Ponadto zostaną przekazane podarunki dla dzieci z Polonii Polskiej na Ukrainie, bo funkcjonuje w Szczyrcu taka organizacja. I również zostaną przekazane pewne materiały niezbędne do remontu plebanii, która przylega bezpośrednio do kościoła w samym Szczyrcu. Naszą gminę będzie reprezentować Zastępca Burmistrza Marek Szponar, ponadto pan radny Tadeusz Babski i sołtys Biskupic Oławskich, pan Marek Starczewski. Dziękuję bardzo.   
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo. Czy pan Burmistrz Piórko też ma jakieś 

informacje? …, bardzo proszę. 
Z- ca Burmistrza Romuald Piórko – pani Przewodnicząca, szanowni państwo, w okresie między sesjami 

Burmistrz wydał: 

· 6 decyzji w zakresie podziału nieruchomości,
· 17 zaświadczeń o przeznaczeniu działki w planie miejscowym,
· i 17 wypisów i wyrysów z planu miejscowego lub Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego,
· oraz 15 decyzji o warunkach zabudowy,
· i 3 decyzje o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego. Dziękuję.
Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Beata  Bejda  –  dziękuję  bardzo.  Czy  państwo radni mają pytania do 

Burmistrza, w związku z informacjami, które zostały przedstawione? …, nie widzę. W takim razie przechodzimy do następnego punktu. Punkt piaty – sprawy samorządowe. 

Od. pkt 5 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – czy w tym punkcie ktoś z państwa chciałby zabrać głos? 

…, pani radna Dekret, proszę. 

Radna Krystyna Dekret – panie Burmistrzu, Szanowna Rado i zebrani goście, bardzo dziękuję za 
zrealizowanie mojego wniosku. Wymianę busa dla dzieci niepełnosprawnych, na dowóz dzieci do szkoły w Oławie. Dziękuję także w imieniu rodziców oraz dzieci. To jest jeden temat i wniosek. Chciałabym poruszyć sprawę parkingu na obwodnicy obok Bricomarche. Byłam wczoraj na rozmowie u pana Starosty Brezdenia i Starosta Powiatu pan Zdzisław Brezdeń obiecał mi, że dwie działki na których mają być parkingi, należące do powiatu, przekaże dla gminy na ten cel. W planach obwodnica jest zaplanowana na 2016 rok, 2017. Jak widać nic nie stoi na przeszkodzie, żeby to zrealizować. Dziękuję, na ten temat tyle. I jeszcze jeden wniosek. Mieszkańcy Brzezinek zwrócili się z prośbą do mnie o pomoc przy udrożnieniu przepustu na ulicy Głównej, między budynkiem 13 a 15. Przy większych ulewach woda gromadzi się i podtapia okoliczne budynki. Należałoby odtworzyć odcinek rowu, który został we wcześniejszych latach zasypany, ponieważ łączy się on z przepustem. Prowadziłam już rozmowę z właścicielem działki, jest to temat do dogadania się. Rozmawiałam również z panem Moskalem i panem Drożdżalem od melioracji, i powiedział, że podejmą się wykonania tych prac, tylko chodzi o pieniądze. Tak samo wczoraj rozmawiałam z panem Starostą Zdzisławem Brezdeniem, który obiecał, ze znajdą się środki finansowe na zrealizowanie tej inwestycji. Ja zrobiłam swoje natomiast sprawy formalne należą do pana Burmistrza. Dziękuję. Tyle mam do przekazania.       
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan Burmistrz Bogdan Szczęśniak.
Burmistrz Bogdan Szczęśniak – pani Przewodnicząca, szanowni państwo, pani radna, na razie został 
przyrzeczony jeden z elementów niezbędnych do wykonania obwodnicy Hirszfelda. Czyli grunt, tak?, który dzisiaj jest własnością Starostwa. Będziemy wnioskować. Natomiast są dwa elementy jakby w dalszej kolejności niezbędne do rozpoczęcia tej inwestycji. Pierwszy element proszę państwa, to jest wykonanie planu miejscowego. Bo ten plan miejscowy, który teraz obowiązuje, może państwo pamiętacie on obejmował teren działki, która wtedy była własnością PKP. Staraliśmy się przez wiele lat, mój poprzednik sfinalizował to ale na tym planie istniejącym na dzisiaj jest tam taka informacja „teren zastrzeżony”. Czyli jakby nie można nic tam robić na ten moment. Stąd wystąpimy do Wysokiej Rady, początkiem przyszłego roku o podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do wykonania planu miejscowego, tak zwanej obwodnicy Hirszfelda, tak? I proszę państwa, trzeba mieć świadomość, że plan miejscowy to dzisiaj, nie tylko dzisiaj, jest to procedura bardzo złożona i trwa około roku. Sukcesem jest jeżeli zamknie się to w dziewięciu, dziesięciu miesiącach. Czyli jakby cały przyszły rok mamy na zlecenie, architekci, planiści będą ten plan wykonywać, potem Rada go przyjmuje w formie uchwały. Wtedy mając plan możemy, mając środki w budżecie oczywiście, a planujemy na 2017 zlecić projekt, tak? To też trwa parę miesięcy i wówczas możemy realizować, mając środki zabezpieczone w budżecie. Taka jest procedura. Dziękuję.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan Burmistrz Piórko.

Z- ca Burmistrza Romuald Piórko – pani Przewodnicząca, szanowni państwo, ja chciałbym uzupełnić 

wypowiedź pana Burmistrza. My w autopoprawce, to co był zgłaszany wniosek radnego Babskiego, uwzględniający na rok 2017 trzydzieści tysięcy na projekt. Czyli to co powiedział pan Burmistrz, 2016 przystępujemy, jak się uda uchwalić plan, uchwalamy, jeżeli nie to 2017 początek roku, mamy środki w prognozie wieloletniej. 2017 sporządzamy projekt i rozpoczynamy realizację. Dziękuję.    
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo. Czy ktoś z państwa chciałby zabrać 

jeszcze w tym punkcie głos? …, nie widzę. W takim razie przechodzimy do punktu następnego. Jest to punkt szósty – odczytanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia     budżetu  miasta i  gminy Jelcz-Laskowice na 2016 rok.

Od. pkt 6 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – proszę państwa, ja odczytuję w tej chwili projekt 
uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta i gminy Jelcz-Laskowice na 2016 rok. Następnie Przewodnicząca odczytała projekt w/w uchwały

Pani Skarbnik, pani Stanisława Kapłon-Hutniczak, proszę. 

Skarbnik Gminy Stanisława Kapłon-Hutniczak – proszę państwa, chciałam zgłosić autopoprawkę do 

projektu budżetu na 2016 rok, która wynika z takich zapisów formalnych. Między innymi w projekcie uchwały budżetowej w § 3 …, § 3 otrzymuje nowe brzmienie: 
„Ustala się rezerwę ogólną w wysokości 394.000zł”, a w uchwale było wpisane 400.000zł.  „W punkcie drugim ustala się rezerwy celowe w wysokości 570.000zł, z tego:
a) na realizację własnych zadań z zakresu zarządzania kryzysowego w wysokości 196.000zł,”. Tutaj Regionalna Izba Obrachunkowa zakwestionowała nam, że o 6.000zł jest za niska rezerwa na zarzadzanie kryzysowe, stąd z rezerwy ogólnej przenosimy. 

„ na zadania oświatowe  w wysokości 220.000zł”, tak jak było,

„na wspieranie inicjatyw samorządów osiedli w wysokości 54.000zł,”, też bez zmian.

I „na ochronę i konserwację zabytków w wysokości 100.000zł”.

Oraz w tabeli drugiej stanowiącej załącznik do projektu budżetu w dziale 758, rozdział 75818 następujące dane przyjmują nową wartości:

- rezerwa ogólna 394.000zł,

- rezerwa na zarządzanie kryzysowe 196.000zł. 

Oraz w załączniku nr 4 dokonuje się przesunięć kwot dotacji z kolumny kwota dotacji celowej do kolumny kwota dotacji podmiotowej bez zmiany kwot następujących zadań:  

- dofinansowanie zakupu wyposażenia dla OSP. Jest tam kwota 15.000zł, i przesunięcie z kolumny celowej do kolumny numer cztery podmiotowej,

- i wspomaganie działalności edukacyjnej 20.000zł. Również przesunięcie z kolumny dotacji celowej do kolumny dotacji podmiotowej.

I w związku z tym aktualizuje się sumę dotacji dla poszczególnych grup o dokonane przesunięcia. I razem będzie: kolumna cztery 5.968.037zł, kwota dotacji przedmiotowej bez zmian 500.000zł i kwota dotacji celowej 1.422.060zł. Dziękuję bardzo.

(Autopoprawki do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta i gminy Jelcz-Laskowice na 2016 rok, stanowią załącznik do niniejszego protokołu)
Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Beata  Bejda  –  dziękuję  bardzo.  Pan  Burmistrz  Bogdan  Szczęśniak, 

proszę.   

Burmistrz Bogdan Szczęśniak – proszę państwa w stronie opisowej mamy informację pod nazwą 
uzasadnienie do projektu budżetu na rok 2016. I na stronie drugiej zdarzył się błąd pisarski. Chodzi o wyliczanie podatku rolnego od osób prawnych i osób fizycznych. I powinno być dla prawnych dwa i pół kwintala razy 50zł za kwintal. To daje 125zł. Pierwotnie było napisane 120zł. I poniżej, dalej mamy pięć kwintali razy 50zł za kwintal, a jest zapisane 55zł, to daje nam wartość 250zł, a jest zapisane 275zł. Po prostu błąd pisarski. Dziękuję.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo. Rozumiem, że to też jako autopoprawka 

panie Burmistrzu? …, dobrze. 

Szanowni państwo, zgodnie z planem i porządkiem obrad w tej chwili przystąpimy do odczytania opinii poszczególnych komisji Rady. I bardzo uprzejmie proszę, może zaczniemy od pani Przewodniczącej Komisji Rodziny, Młodzieży i Spraw Mieszkaniowych, pani radnej Barbary Kowalenko.

Radna Barbara Kowalenko – stanowisko  Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji 
Rodziny, Młodzieży i Spraw Mieszkaniowych Rady Miejskiej w Jelczu–Laskowicach wypracowane na wspólnym posiedzeniu w dniu 09 grudnia 2015 roku w sprawie opinii do projektu budżetu miasta i gminy Jelcz-Laskowice na 2016 rok. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisja Rodziny, Młodzieży i Spraw Mieszkaniowych w głosowaniu „za-10 (jednogłośnie) pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu miasta i gminy Jelcz–Laskowice na 2016 rok”. 
W sprawie opinii do Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta i gminy Jelcz-Laskowice Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisja Rodziny, Młodzieży i Spraw Mieszkaniowych w głosowaniu „za – 11 (jednogłośnie) pozytywnie zaopiniowały Wieloletnią Prognozę Finansową miasta i gminy Jelcz-Laskowice”.
(w/w Stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan Przewodniczący Jacek Hełka, 

Przewodniczący Komisji Samorządu i Prawa, …, acha, bo to było wspólne posiedzenie. Pan radny,  Przewodniczący Komisji Kultury, Oświaty, Sportu i Zdrowia Tadeusz Babski, proszę uprzejmie. 

Radny Tadeusz Babski – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, stanowisko Komisji Kultury, Oświaty, 
Sportu i Zdrowia oraz Komisji Samorządu i Prawa dotyczące projektu budżetu miasta i gminy na 2016 roku oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta i gminy Jelcz-Laskowice. Na  posiedzeniu, w dniu 08 grudnia 2015 roku Komisja Kultury, Oświaty, Sportu i Zdrowia oraz Komisja Samorządu i Prawa w  głosowaniu: „za – 9, przeciw – 2, pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu miasta i gminy Jelcz–Laskowice na 2016 rok”. Dziękuję. 
(w/w Stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo. pani Przewodnicząca Komisji Rozwoju 
Gospodarczego i Finansów Marzena Bar.

Radna Marzena Bar – stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miejskiej w Jelczu–
Laskowicach z dnia 10 grudnia 2015 roku dotyczące projektu budżetu miasta i gminy Jelcz-Laskowice na 2016 roku oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta i gminy Jelcz-Laskowice. Na  posiedzeniu, w dniu  10 grudnia 2015 roku Komisja w  głosowaniu: „za – 5 (jednogłośnie) pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu miasta i gminy Jelcz–Laskowice na 2016 rok”.

W głosowaniu: „za –  7 (jednogłośnie) pozytywnie zaopiniowała projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta i gminy Jelcz-Laskowice”. Dziękuję bardzo. 
(w/w Stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – bardzo dziękuję. Proszę państwa przechodzimy do 

odczytania opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu  o  projekcie  uchwały budżetowej. Proszę państwa, Regionalna Izba Obrachunkowa, Prezes tej Izby pani Lucyna Hanus przesłała pismo, w załączeniu przesłała Uchwałę Nr IV/221/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 09 grudnia 2015 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Jelcza-Laskowic projekcie uchwały budżetowej Gminy Jelcz-Laskowice na rok 2016 wraz z uzasadnieniem. Proszę państwa, mam przed sobą Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu. 

Następnie Przewodnicząca odczytała Uchwałę Nr IV/221/2015 09 grudnia 2015 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Jelcza-Laskowic projekcie uchwały budżetowej Gminy Jelcz-Laskowice na rok 2016 wraz z uzasadnieniem - kserokopia w/w Uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.   

Proszę państwa, uzasadnienie jest do wglądu w Biurze Rady.

I teraz proszę państwa, po odczytaniu opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu o projekcie uchwały budżetowej następuje dyskusja nad projektem uchwały budżetowej, w tym nad wniesionymi propozycjami zmian w formie autopoprawki. Burmistrz Jelcza-Laskowic, pan Bogdan Szczęśniak, proszę uprzejmie. 

Burmistrz Bogdan Szczęśniak - pani Przewodnicząca, szanowni państwo radni, zaproszeni goście, 
przedłożony państwu projekt budżetu został opracowany zgodnie z ustawą o finansach publicznych z 2009 roku i obejmuje nowe unormowania prawne, których celem jest racjonalne i oszczędne wydawanie środków na zadania bieżące oraz zapewnianie pełnej realizacji planu dochodów bieżących. Drodzy państwo, postaram się jak najkrócej scharakteryzować nasz budżet, przybliżając państwu możliwości jakie posiadamy. Zaplanowane dochody bieżące w kwocie  63.523.720zł,  w  95 % zostaną  przeznaczone na tak zwane sztywne wydatki bieżące, które są określone na kwotę 60.207.974zł. Z powyższego zestawienia tych dwóch wartości wynika, że możliwości w zakresie realizacji inwestycji oraz częściowej spłaty zaciągniętych już kredytów mogą być finansowane z dochodów majątkowych, czyli z dochodów ze sprzedaży mienia oraz kredytów. Przedstawiony państwu projekt budżetu spełnia wszystkie wymogi zmienionych przepisów tyczących finansów publicznych i jednocześnie zapewnia funkcjonowanie gminy i jej jednostek organizacyjnych. Obowiązujący od roku 2014 nowy wskaźnik zadłużenia będący relacją spłat zobowiązań i kosztów ich obsługi do dochodów ogółem stanowi 3,90% przy dopuszczalnym dla naszej gminy indywidualnym wskaźniku zdolności spłaty zadłużenia na poziomie17,66 %. Z ogólnej kwoty  66.633.720zł zaplanowanych dochodów 95% stanowią dochody bieżące, które jak wcześniej informowałem zostaną przeznaczone na wydatki bieżące. I tu chciałbym przybliżyć Państwu strukturę naszych wydatków bieżących. Największy udział w wydatkach bieżących, bo aż 42%  stanowi oświata. Z ogólnej kwoty 25.059.371zł zaplanowanej na bieżące zadania oświatowe przeznaczono  21.914.184zł na utrzymanie szkół i świetlic szkolnych oraz 3.145.187zł na utrzymanie przedszkoli. Szanowni państwo, na pozostałe wydatki bieżące przeznaczamy w przyszłym roku kwotę 35.148.603zł, i z tej kwoty sfinansowane zostaną:
· remonty nawierzchni dróg i ulic, oznakowania pionowe i poziome, utrzymanie dróg w okresie zimy oraz zakup usług w zakresie komunikacji miejskiej,

· utrzymanie mieszkań komunalnych, remonty bieżące gminnych obiektów, wyposażenie placów zabaw oraz zadania związane z gospodarką gruntami oraz nieruchomościami,
· utrzymanie administracji publicznej,

· utrzymanie Ochotniczych Straży Pożarnych oraz bezpieczeństwa publicznego,
· realizacja programów związanych ze zwalczaniem narkomanii i przeciwdziałaniu alkoholizmowi,

· koszty świadczeń z pomocy społecznej,

· koszty oświetlenia ulicznego, remontów i konserwacji kanalizacji oraz utrzymania  zieleni, czystości w naszym mieście i gminie,

· koszty utrzymania Biblioteki Miejskiej i Miejsko-Gminnego Centrum Kultury,
· oraz dofinansowanie do utrzymania Pływalni Miejskiej jako dofinansowanie do zadań zleconych organizacjom pozarządowym w zakresie kultury fizycznej. Dziękuję bardzo.
Przewodnicząca  Rady  Miejskiej Beata Bejda – bardzo dziękuję. Szanowni państwo, czy ktoś z państwa 

chciałby zabrać głos w związku z projektem uchwały budżetowej oraz z propozycjami zmian w formie autopoprawek? …, pan radny Tadeusz Babski, bardzo proszę. 
Radny Tadeusz Babski – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, ja mam pytanie do autopoprawki 
dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej ponieważ …, dziękuję panu Burmistrzowi, że przychylił się do wniosku komisji dotyczącego przyśpieszenia budowy inwestycji pod tytułem „obwodnica ul. Hirszfelda”. Dostaliśmy informację jako komisja, że w 2016 roku odbędą się wszelkie procedury dotyczące przygotowania tej inwestycji. W 2017 roku, pan Burmistrz przychylił się do tego, żeby 30.000zł przeznaczyć na projekt tej inwestycji ale wydawało nam się, że ta inwestycja zostanie uruchomiona już w 2018. Automatycznie zostanie o ten rok przyśpieszona. Stąd moje pytanie, nie ma limitu żadnego na tą inwestycję w 2018 roku. Bo takie było założenie komisji.   
Burmistrz Bogdan Szczęśniak – tak, ja rozumiem państwa. Proszę państwa, bo jak państwo wiecie, 
praktycznie przy każdej zmianie budżetu, czy przy budżetowaniu na kolejny rok bądź w trakcie roku, była i będzie bywać wielokrotnie zmiana. Stąd na ten moment nie pokazujemy kwoty, no bo musimy pod tą kwotę, gdybyśmy chcieli pokazać jako koszt inwestycji, pokazać dochody, których jeszcze nie znamy, które będą w roku 2018. Stąd to nie jest tak, że 2017 projekt i 2018 nic. W 2017 na pewno będziemy prognozować w budżecie na rok kolejny kwotę na rozpoczęcie budowy.    

Przewodnicząca   Rady   Miejskiej   Beata   Bejda  –  bardzo  dziękuję.  Zgłaszał  się  pan  radny  Ireneusz 

Stachnio, proszę bardzo. 

Radny Ireneusz Stachnio – pani Przewodnicząca, ponieważ jesteśmy w punkcie dyskusja nad projektem 
uchwały oraz nad wniesionymi propozycjami zmian w formie autopoprawek, chciałem panią poprosić aby pani umożliwiła mi złożenie wniosku, ponieważ na połączonych komisjach, Komisji Kultury, Oświaty, Sportu i Zdrowia oraz Komisji Samorządu i Prawa uniemożliwiono mi złożenie takiego wniosku do pana Burmistrza. Aby pan Burmistrz się nad tym pochylił i ewentualnie go w ramach autopoprawki wprowadził. Wniosek, który jest poparty, który został złożony do projektu budżetu, poparty podpisami kilkuset osób. Tutaj nawet nie ma wszystkich jeszcze, ponieważ na przykład w Chwałowicach i w Dębinie mieszkańcy samodzielnie jeszcze zbierali podpisy i pewnie panu Burmistrzowi złożyli. Dlatego mam pytanie, czy umożliwi mi pani złożenie wniosku o wprowadzenie zmian do projektu budżetu na 2016 rok, rozbudowa Szkoły Podstawowej nr 1 w Jelczu-Laskowicach. A wynika to z tego, że uniemożliwiono mi złożenie takiego wniosku na komisji, która była poświęcona omawianiu budżetu.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – zgodnie z procedurą uchwalania budżetu, pan radny ma 

takie prawo. Proszę bardzo.

Radny Ireneusz Stachnio – wniosek o wprowadzenie zmiany w Dziale 801 oświata i wychowanie, 
rozdziale 80101 szkoły podstawowe, nazwa wydatku inwestycyjnego „Rozbudowa Szkoły Podstawowej nr 1 w Jelczu-Laskowicach”. W związku z w/w zmianą zwiększyć w roku budżetowym 2016 środki finansowe o 50 000zł, byłby to projekt. Na projekt pieniądze zostałyby te przeznaczone. Wprowadzić zmianę w WPF stanowiącej załącznik nr 2 do projektu budżetu na 2016r. o treści „WPI - Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Jelczu-Laskowicach”. W związku z w/w zmianą zwiększyć nakłady finansowe w latach 2017-2018 o 300 000zł.

Źródło finansowania nowego wydatku.

Zmniejszyć o 50 000zł wydatki inwestycyjne zapisany w projekcie budżetu na rok 2016 w dziale 926 – kultura fizyczna, rozdział 92601 – obiekty sportowe, nazwa wydatku inwestycyjnego „Zagospodarowanie terenu ośrodka wypoczynkowego nad stawem w Laskowicach”. Zmniejszyć o 300 000zł nakłady finansowe na przedsięwzięcia WPF stanowiącej załącznik nr 2 do projektu budżetu na 2015r., nazwa i cel: „WPI - Zagospodarowanie terenu ośrodka wypoczynkowego nad stawem w Laskowicach”. Obecnie zapisane są limity nakładów finansowych: limit na 2016 – 100 000zł; limit na 2017 – 200 000zł, na 2019 – 200.000 i 2020 – 200.000zł.

Jeśli chodzi o budżet zapisy te są w działach 926 kultura fizyczna, rozdział 92601 obiekty sportowe, nazwa obiektu, obiekty sportowe, wydatki inwestycyjne – zagospodarowanie terenu ośrodka wypoczynkowego nad stawem w Jelczu-Laskowicach. A w WPI nazwa i cel zagospodarowanie ośrodka wypoczynkowego nad stawem w Jelczu-Laskowicach. Łącznie na lata 2012-2020 - 900.000zł. I limity, które wcześniej podałem.     
W uzasadnieniu chciałbym tylko nadmienić, że oprócz tego wniosku, który złożyli mieszkańcy do budżetu, także w lipcu 2014r. na wspólnym posiedzeniu Komisji Kultury, Oświaty, Sportu i Zdrowia oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów został wypracowany wniosek, który między innymi mówił o tym, aby rozbudować. Wtedy jeszcze filię szkoły przy ul. Świętochowskiego, obecnie już Szkołę Podstawową nr 1. Bardzo proszę o poddanie pod głosowanie tego wniosku. 
Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Beata  Bejda  –  bardzo dziękuję. Panie Burmistrz, mam pytanie …, już 

oddaję panu głos właśnie, czy pan potrzebuje przerwy jakiejś, żeby się odnieść do tego? …, bardzo proszę, Burmistrz Jelcza-Laskowic. 

Burmistrz Bogdan Szczęśniak – jak państwo pamiętacie, państwo radni, rok temu o tej porze, 

praktycznie taki sam wniosek się pojawił, ażeby rozpocząć rozbudowę szkoły na ulicy Świętochowskiego. Wówczas i teraz stoję na stanowisku, że najpierw musimy rozbudować Szkołę Podstawową w Miłoszycach, bo tam proszę państwa jest bardzo duża progresja. Zwiększenie ilości mieszkańców, tym samym dzieci i demografia wskazuje, że tam jest priorytet. Natomiast mówiłem, w drugiej kolejności, żeby nie toczyć dwóch inwestycji oświatowych równolegle, kończymy Miłoszyce i jeżeli badania, że tak powiem demograficzne wskażą, że jest taka potrzeba, to będziemy realizować. Stąd uważam, że ten wniosek jest bezzasadny. Dziękuję.  
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo. Radny Ireneusz Stachnio, proszę.

Radny Ireneusz Stachnio – panie Burmistrzu, mówi pan o progresji i badaniach demograficznych. My już 
to analizowaliśmy na posiedzeniach Komisji Kultury, Oświaty, Sportu i Zdrowia i tam wynika, że jest wręcz na odwrót, że tutaj jedynka ma więcej uczniów i jest …, większa obsada będzie dzieci w przyszłości. A także dane urbanistyczne wskazują, że jednak tutaj będzie większa, będzie większy rozrost, ponieważ inwestycji budowlanych, młodych rodzin, ponieważ Szkoła ta obejmuje kilka wniosek. Na pewno jedna i druga szkoła powinna być rozbudowana. Można to zrobić w tym samym czasie a nie ma co przeciągać tego. To nie są duże koszty, no wiadomo dla naszej gminy to nie są, jesteśmy bogatą gminą, a dobro dzieci jest najważniejsze. Czyli można zrobić dwie inwestycje w tym samym czasie. Także to nie jest naprawdę coś, co …, tym bardziej, że mieszkańcy wsparli. To jest kilkaset podpisów, jednego dnia zebrane. Kilkaset podpisów jednego dnia. Pani Sołtys Sypek na pewno potwierdzi, że Chwałowice i Dębina zbierali mieszkańcy jeszcze oprócz tych podpisów, które mamy, zbierali podpisy i na pewno niektórzy radni też mogą potwierdzić to, że mieszkańcy zwracali się do nich o wsparcie, bo takie sygnały do mnie docierały. Dziękuję.       
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – bardzo dziękuję. Burmistrz Bogdan Szczęśniak.

Burmistrz Bogdan Szczęśniak – panie radny, szanowni państwo, zbieranie podpisów pod petycjami, to 
nie jest trudna rzecz, bo my Polacy bardzo lubimy się podpisywać. I nie mówię to złośliwie, bo każda inwestycja, każda modernizacja dopomaga wszystkim, wspiera. Natomiast jestem zobowiązany państwu powiedzieć o jednej rzeczy o której nie mówiłem, bo dzisiaj jeszcze tego nikt nie wie w naszym kraju, o dochodach w roku 2016. Proszę państwa, Ministerstwo Finansów przesyła nam w miesiącu wrześniu prognozę udziałów w podatku PIT, czyli od osób fizycznych, czyli od każdego z nas, i CIT, czyli od firm, na rok kolejny. I proszę państwa, wskazano, że teoretycznie powinno wpłynąć do budżetu naszej gminy w roku 2016 z tytułu podatku PIT, czyli od osób fizycznych około siedemnaście i pół miliona złotych. To jest bardzo istotna wartość w naszych dochodach, praktycznie dwadzieścia osiem, dziewięć procent. I proszę państwa, trzeba też pamiętać, bo myślę, że większość interesuje się tym co się dzieje w naszym kraju. Od pewnego czasu mówi się o tak zwanym podwyższeniu kwoty wolnej od podatku. Co to powoduje proszę państwa?, automatycznie spadną nasze udziały …, dochody, przepraszam. I to o bardzo dużą kwotę. Jeżeli to pójdzie w tym kierunku, to można szacować, że to będzie kilka milionów mniej w dochodach. I wtedy się zacznie problem. I wtedy nie będziemy w nic inwestować, bo te wydatki sztywne o których była mowa przed chwilą, państwo wiecie jaki wymiar stanowią w naszym budżecie. Dlatego proszę państwa, z tym bogactwem panie radny, to spokojnie, natomiast będziemy się zastanawiać co w trakcie roku, jeżeli ta zmiana będzie wprowadzona a widać, że jest to możliwe i realne w naszym kraju, w trybie szybkim. Dziękuję.       
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – bardzo dziękuję. Radny Stachnio, proszę.
Radny Ireneusz Stachnio – jeśli mogę panie Burmistrzu dodać. Pan ma rację, zgadza się wszystko tylko, 
że akurat najbliższe lata, w tych najbliższych latach skończy się okres wakacji podatkowych dla firm, które się znajdują na strefie i jednak pewien przypływ gotówki chyba będzie. Te wakacje trwały po kilkanaście lat, chyba, że znowu decyzjami zrobimy następne wakacje dla firm. Także na pewno jakieś środki będą. To nie są duże kwoty, rozbudowa to nie jest budowa, to jest ewentualnie dobudowanie bądź nadbudowa szkoły. Projekt, pieniądze na projekt czy na analizę architektoniczną na pewno powinno się znaleźć w budżecie, i od pana Burmistrza to zależy. A co do zbierania podpisów, no nie wiem panie Burmistrzu, ale nie chciałbym być, znaczy akurat źle określił pan, że lubimy podpisywać. Ludzie jeżeli podpisują coś, no to mają świadomość tego co podpisują, To nie są wyborcy, to nie są ludzie którzy nie myślą. Dziękuję.   

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – proszę państwa, Burmistrz Bogdan Szczęśniak, proszę.

Burmistrz Bogdan Szczęśniak – króciutko powiem. Panie radny, na strefie wakacje podatkowe 

skończyły się praktycznie wszystkim firmom, za wyjątkiem Toyoty, która jeszcze przez bodajże dwa lata będzie zwolniona, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej z 1997 roku. I tu żadnych dodatkowych wpływów nie będzie. A proszę państwa, trzeba pamiętać, że jest deflacja i stawki podatków od dwóch lat nie rosną w naszej gminie. Znaczy nie tylko w naszej gminie, bo wszędzie. Mówi się o deflacji pierwszy raz od dwudziestu sześciu lat. Stąd proszę państwa uważam wniosek za przedwczesny i wnoszę do Wysokiej Rady o odrzucenie tego wniosku. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję. Proszę państwa, pojawił się wniosek radnego 

Ireneusza Stachnio, który zgodnie z procedurą uchwalania budżetu za chwilę państwu przedłożę do przegłosowania. I później ewentualnie jeszcze kolejne wnioski czy dyskusja nad projektem budżetu. Szanowni państwo radni, poddaję pod głosowanie wniosek radnego Ireneusza Stachnio, który został nam przedłożony. Kto jest za wnioskiem radnego Stachnio, proszę o podniesienie ręki,  
za …………………………………..   5

przeciw …………………………. 13

wstrzymało się ………………   2

- wniosek został odrzucony –.

Szanowni państwo, czy ktoś jeszcze w tym punkcie chciałby zabrać głos? …, radny Ireneusz Stachnio, proszę.

Radny Ireneusz Stachnio – chciałbym takie krótkie swoje spostrzeżenia powiedzieć na temat budżetu. 
Pan Burmistrz prosi o uchwalenie i myślę, że wszyscy będziemy głosować za budżetem, za wieloletnią prognozą finansowa, tylko jedna taka moja mała uwaga. To co się działo na komisji, połączonych komisjach o których wspomniałem wcześniej i postawa pana przewodniczącego, który uniemożliwiał nam zabieranie głosu, przerywał. Osoby, które były na tej komisji były świadkami, nawet nie dopuścił do składania wniosków. Chciałem się wtedy o jedną rzecz jeszcze spytać, znaczy o wiele rzeczy ale akuratnie nie dano mi takiej możliwości, posiedzenie zostało arbitralnie zakończone. Panie Burmistrzu, ja przynajmniej, myślę, że wszyscy radni będziemy głosować za, a przekonało mnie do tego wizjonerskie spojrzenie naszych władz. Dalekowzroczność, ponieważ nasze władze chcą z naszego miasta Jelcza-Laskowic stworzyć miasto uniwersyteckie. Bo chciałem się zapytać o to co jest w WPI, czyli budowa infrastruktury technicznej dla kampusu w Jelczu-Laskowicach. Jestem strasznie zadowolony, że Jelcz-Laskowice będzie miastem uniwersyteckim. Zapewne filią na początku. Panie Burmistrzu, kampus ma tylko jedno znaczenie w języku polskim, jest to obszar i budynki uniwersyteckie. Nie ma innego znaczenia. Także bardzo dziękuję. Będziemy miastem uniwersyteckim i na pewno będę głosował za budżetem, który pan opracował. Dziękuję.    

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – Burmistrz Bogdan Szczęśniak, proszę.

Burmistrz Bogdan Szczęśniak – no niestety panie radny, uniwersytetu nie będzie, żałuję też. Proszę 
państwa, kampus to nie wymyśliłem ja, tej nazwy w sensie wpisu do budżetu. Tylko są planowane proszę państwa inwestycje na terenie Dolnego Śląska w ramach zintegrowanych inwestycji terytorialnych, w takich miastach satelitarnych, w otoczeniu Wrocławia, budowa kampusów. Tak to się nazywa. Powtarzam, nie wymyśliłem tego sam. To jest …, będzie miało …, pierwsza rzecz istotna, nie z naszych środków, panie radny, to będzie z ZIT-u. Nie ze środków gminy. Natomiast to będzie służyło dzieciom i młodzieży. Pozwoli to, że tak powiem na prowadzenie pewnych zadań z zakresu nauczania, nazwijmy to tak zwaną zieloną szkołą. Czyli wokół Wrocławia co jakiś czas będą klasy, czy przedstawiciele szkół pojawiali się w innych i tak będą, że tak powiem pobierać edukację. Tam również przewidziana jest możliwość wyżywienia i spania. Stąd jeszcze raz, przykro nie będzie uniwersytetu.  
Przewodnicząca  Rady  Miejskiej   Beata  Bejda  –  bardzo  dziękuję. Proszę państwa, czy ktoś z państwa 

jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie? …, pan radny Stachnio się zgłaszał i pan Przewodniczący Woźniak. …, pan rezygnuje. …, bardzo proszę.  

V- ce Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Woźniak – dziękuję. Pani Przewodnicząca, Wysoka 
Rado, szanowni państwo, w związku z tym, że tak naprawdę uchwała budżetowa jest najważniejszą uchwałą jaką samorząd terytorialny w ciągu roku podejmuje, dlatego warto kilka słów na ten temat powiedzieć. Szanowni państwo, pan Burmistrz już wcześniej mówił na temat projektu uchwały przedstawiony, natomiast …, i skupił się na ogólnych sprawach tej uchwały odnośnie, w większości na sprawach oświatowych, natomiast ja chciałbym kilka słów powiedzieć na temat tego co chyba nas wszystkich najbardziej interesuje, a mianowicie na inwestycjach. Szanowni państwo, patrząc na zakres inwestycji, które są zaproponowane przez pana Burmistrza, jest to, są to trzydzieści dwa zadania, które w działach takich jak transport, łączność, gospodarka, cmentarze, bezpieczeństwo publiczne, ochrona przeciwpożarowa, oświata i wychowanie, gospodarka komunalna i ochrona środowiska, kultura fizyczna. Szanowni państwo widać, że rozwój naszej gminy jest rozwojem zrównoważonym. Szanowni państwo, nasza gmina pokazuje w tym dokumencie, że my rozwijamy się w sposób zrównoważony i w sposób bardzo dobrze zaplanowany. Wielu mieszkańców od wielu lat mówi, że nasz samorząd powinien ukierunkować się przede wszystkim, bo największe zaniedbania są w, właśnie transporcie i łączności. Widzimy, że w tym dziale jest aż dziewięć zadań do zrealizowania, z czego dwa, przepraszam trzy zadania są zadaniami, które tak naprawdę szanowni państwo my żeśmy głosowali już w tym roku nad projektem a realizacja tych zadań za chwilę będzie wykonywana. Szanowni państwo, też cieszy wielu mieszkańców takie fakty, że nasza, nasze władze idą w kierunku realizacji zadań w takich miejscowościach w których naprawdę dawno nasza gmina nie inwestowała. Przykład, miejscowość Łęg, w którym, no można powiedzieć, że od tego roku coś się ruszyło, bo budowa chodnika, budowa wiaty przystankowej, 2016 rok budowa ulicy Polnej. To wskazuje, że naprawdę problem, który od wielu lat tam narastał wreszcie będzie rozwiązany i mieszkańcy naprawdę będą mogli spokojnie, wydaje mi się tam mieszkać. Bo problem ulicy Polnej, to jest duży problem. Szanowni państwo jeszcze parę faktów z tej uchwały, którą za chwilę mam nadzieję podejmiemy wspólnie. Trzy zadania, które realizujemy wspólnie z powiatem oławskim. Zadania, które pozwolą nam skończyć problem dojazdu do, i wyjazdu z Jelcza-Laskowic od strony północy, czyli droga powiatowa nr 1538, która jest dużym uciążeniem, zwłaszcza dla mieszkańców oddalonej o kilkana…, kilka kilometrów Grędziny czy miejscowości sąsiedniej. Szanowni państwo, warto też powiedzieć taki fakt, że chciałoby się jeszcze więcej, ponieważ są takie zadania o które mieszkańcy zabiegają, mówią ale jeszcze ich nie ma. Natomiast mam dużą nadzieję, że tak jak w tym roku, w trakcie budżetu jeszcze będziemy mogli co najmniej dwa lub trzy zadania do tego budżetu zawnioskować i pan Burmistrz te wszystkie wnioski, które żeśmy składali do budżetu, przeanalizuje i będzie mógł jeszcze w ramach swoich możliwości w trakcie roku budżetowego zwiększyć po prostu zakres tych zadań. Także nie wiem jak państwo, ale ja będę głosował za projektem budżetu na 2016 rok. I zachęcam państwa również do tego. Dziękuję.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – bardzo dziękuję. Radny Ireneusz Stachnio, proszę.

Radny Ireneusz Stachnio – tak odnosząc się do wypowiedzi Przewodniczącego Woźniaka, panie 

Burmistrzu dwie, trzy inwestycje, które w tym roku zapewne pan zamierza do budżetu jeszcze wprowadzić, myślę, że jedną z nich będzie rozbudowa szkoły nr 1 w Jelczu-Laskowicach.  
Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Beata  Bejda  –  dziękuję  bardzo.  Proszę państwa, szanowni państwo 
radni, czy ktoś w tym punkcie z państwa chciałby jeszcze zabrać głos? …, szanowni państwo, ja jeszcze chciałam uzupełnić moje wcześniejsze informacje dotyczące opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o taką informację. Nie ma takiego wymogu, natomiast ja chciałabym państwa o tym poinformować, że Prezes Regionalnej Izby Obrachunkowej pani Lucyna Hanus przysłała nam uchwałę z dnia 09 grudnia, to jest druga, w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Jelcz-Laskowice przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na rok 2016. I w składzie tak jak poprzednio, w składzie orzekającym RIO w osobach pana Bartosza Zawadzkiego, pani Joanny Radzieji, pani Lucyny Hanus, wydała opinię pozytywną o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na rok 2016.

(kserokopia Uchwały Nr IV/220/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 09 grudnia 2015 roku w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Jelcz-Laskowice przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na rok 2016, stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Także to wszystkie już informacje, te formalne zostały państwu przedstawione. Pan radny Tadeusz Babski.

Radny Tadeusz Babski – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, ja chciałbym też uzupełnić stanowisko
komisji, bo przeczytałem opinię dotyczącą projektu budżetu, natomiast nie przedstawiłem państwu opinii w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej. Przepraszam za tą pomyłkę. I informuję państwa, że stanowisko Komisji Kultury, Oświaty, Sportu i Zdrowia oraz Komisji Samorządu i Prawa, w głosowaniu za opinią do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej głosowało dziesięciu radnych. Czyli jednogłośnie ta opinia została przyjęta. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję serdecznie. Czy ktoś z państwa jeszcze 

chciałby w tym punkcie zabrać głos? …, nie widzę. W takim razie proszę państwa, ten porządek z punktu szóstego został wyczerpany i przechodzimy w tej chwili do punktu siódmego – podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta i gminy Jelcz-Laskowice  na  2016 rok.

Od. pkt 7 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – kto z państwa radnych …, tak, pan przewodniczący mi tu 
podpowiada, że budżet miasta i gminy wraz z autopoprawkami, które zostały w dniu dzisiejszym przedłożone. Szanowni państwo, kto z państwa radnych jest za przyjęciem uchwał w sprawie uchwalenia budżetu miasta i  gminy Jelcz-Laskowice  na  2016 rok wraz z autopoprawkami, uprzejmie proszę o podniesienie ręki,

za – 20 (jednogłośnie)

- uchwała została podjęta –

UCHWAŁA Nr XV.130.2015

Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

z dnia 30 grudnia 2015 roku

w sprawie uchwalenia budżetu miasta i gminy Jelcz-Laskowice na 2016 rok.

Burmistrz Jelcza-Laskowic, pan Bogdan Szczęśniak, proszę.

Burmistrz Bogdan Szczęśniak – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, dziękuję serdecznie, że państwo 
przyjęliście ten budżet na przyszły rok. Mimo niewielkich kontrowersji jednak byliście państwo zgodni. Mówię, nie sztuka wpisać cyfry, nie sztuka wpisywać kolejne inwestycje, kolejne tytuły do realizacji, bo potrzeb jest wiele i się pewnie nigdy nie skończą, no ale te obawy, które wyraziłem w kwestii naszych dochodów oby się nie spełniły, bo to naprawdę może być problem. Nie tylko dla nas proszę państwa. Dla dużych gmin, tam gdzie dużo osób ma miejsca pracy, gdzie ten podatek PIT jest dużym udziałem w dochodach, to może być bardzo duży problem, bo to wstrzyma inwestycje. A nie sądzę, żeby ktoś chciał to nam zrekompensować, bo w budżecie państwa nie będzie na pewno na to pieniędzy. Bo nie ma na inne, które wcześniej były deklarowane. Dziękuję bardzo, jeszcze raz.   
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – bardzo dziękuję. Proszę państwa przechodzimy do 

następnego punktu. To jest punkt ósmy – podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta i gminy Jelcz-Laskowice.
Od. pkt 8 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca  Rady Miejskiej  Beata  Bejda – pani Skarbnik zechce nam przedstawić autopoprawki, 

tak? …, do tego projektu uchwały. Bardzo proszę. 

Skarbnik Gminy Stanisława Kapłon-Hutniczak – proszę państwa, autopoprawki wynikają z błędów 

pisarskich jakie w opinii wskazała nam Regionalna Izba Obrachunkowa oraz zmiany terminu rozpoczęcia budowy obwodnicy Hirszfelda i wprowadzenia 30.000zł do Wieloletniej Prognozy. I tak: 
I . W załączniku nr 1 do projektu uchwały kolumna „10.1 Spłaty kredytów, pożyczek i wykup papierów wartościowych” - dla wymienionych lat wprowadza się następujące kwoty:

	2017
	2 668 000,00

	2018
	2 664 000,00

	2019
	2 664 000,00

	2020
	2 664 000,00

	2021
	2 664 000,00

	2022
	2 664 000,00


Te wymienione kwoty są zgodne z prognozowaną nadwyżką budżetową wymienioną w kolumnie 10.
· kolumna „11.2 Wydatki związane z funkcjonowaniem organów jednostki samorządu terytorialnego” - dla roku 2016 wprowadza się kwotę 7 421 460,00,

· kolumna „11.3  i 11.3.2 Wydatki objęte limitem, o którym mowa w art. 226 ust. 3 pkt 4 ustawy” - dla następujących lat wprowadza się nowe wartości,

	2017
	7 260 000,00

	2018
	7 450 000,00


· kolumna „11.5 Nowe wydatki inwestycyjne” - dla roku 2016 wprowadza się kwotę 5 552 750,00.

II. W załączniku nr 2  Przedsięwzięcia Wieloletniej Prognozy Finansowej aktualizuje się wartości w zadaniu: 

· „1.3.2.7 WPI - Budowa obwodnicy ul. Hirszfelda” wprowadza się następujące zmiany:

Okres realizacji rozpoczęcia inwestycji od 2017 roku.

Limit 2017 roku przyjmuje wartość 30 000,00.
Limit 2018 roku przyjmuje wartość 0,00.
Sumy kolumn limitów dla na rok 2017 i 2018 

1 Wydatki na przedsięwzięcia – ogółem:


- rok 2017 
- 7 260 000,00


- rok 2018
- 7 450 000,00

1.b – wydatki majątkowe:


- rok 2017 
- 7 260 000,00


- rok 2018
- 7 450 000,00

1.3 Wydatki na programy,  projekty lub zadania pozostałe (inne niż wymienione w pkt 1.1   i 1.2), z tego:


- rok 2017 
- 7 110 000,00


- rok 2018
- 7 200 000,00.
I to jest wszystko. Dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Beata Bejda – dziękuję pani Skarbnik. Czy do tej autopoprawki, którĄ 

pani Skarbnik nam przedstawiła, ktoś z państwa ma jakieś pytania? …, pan radny Tadeusz Babski, proszę.  
Radny Tadeusz Babski – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, ja chciałbym tylko powiedzieć, że tu 

jeszcze jest jeden błąd pisarski w samym tytule „ autopoprawka do projektu Wieloletniej Prognozy …” powinno być „Finansowej” a nie „budżetowej”. Dziękuję. …, chyba, że nie mam racji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – rozumiem panie Burmistrzu, że to też jest
autopoprawka, tak? …, dobrze. Bardzo dziękuję. Proszę państwa, w tym punkcie chciałabym państwu przedstawić również opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. Pismem z 10 grudnia 2015 roku Prezes Regionalnej Izby Obrachunkowej, pani Lucyna Hanus przesłała uchwałę nr IV/222/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Jelcz-Laskowice. I odczytam w tej chwili tylko fragment bez uzasadnienia, - c y t a t - , (kserokopia Uchwały Nr IV/222/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 09 grudnia 2015 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jelcz-Laskowice przedstawionej wraz z projektem uchwały budżetowej na rok 2016, stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Szanowni państwo, czy ktoś z państwa w tym punkcie chciałby zabrać głos? …, nie widzę. Zanim przejdziemy do głosowania tego projektu uchwały, stawiam wniosek o nie odczytywanie projektów uchwał od punktu numer osiem do punktu numer piętnaście, w związku z tym, Że państwo mieliście te materiały przedłożone wcześniej. Kto z państwa radnych jest za wnioskiem o nie odczytywanie projektów uchwał, proszę uprzejmie o podniesienie ręki,

za – 19 (jednogłośnie)

- wniosek został przyjęty - .

(w głosowaniu nie brała udziału radna Walentyna Krystyna Dekret, która chwilowo była nieobecna na sali obrad) 

Proszę państwa, przechodzimy w takim razie do…, w punkcie ósmym, do podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta i gminy Jelcz-Laskowice wraz z autopoprawkami. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem tego projektu uchwały, proszę o podniesienie ręki,

za – 19 (jednogłośnie)

- uchwała została podjęta –

UCHWAŁA Nr XV.131.2015

Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

z dnia 30 grudnia 2015 roku

w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta i gminy
                      Jelcz-Laskowice.
(w głosowaniu nie brała udziału radna Walentyna Krystyna Dekret, która chwilowo była nieobecna na sali obrad)    
A teraz proszę państwa, ogłaszam 15 minut przerwy.
Po przerwie

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – jesteśmy w punkcie numer dziewięć – podjęcie uchwały 

w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2015 rok. 
Od. pkt 9 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Beata  Bejda  –  pani  Skarbnik  zgłosiła,  że są autopoprawki do tego 

projektu uchwały. Bardzo proszę, pani Skarbnik.

Skarbnik Gminy Stanisława Kapłon-Hutniczak – proszę państwa, w § 3 zmniejszyć wydatki budżetowe 
w Dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdział 70095 Pozostała działalność, § 4210 Zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 2 300zł. I w § 4 zwiększyć wydatki budżetowe w Dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdział 92195 Pozostała działalność, § 4210 Zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 2 300zł. Jest to zmiana planu funduszu sołeckiego w Wójcicach. Gdzie uchwała została złożona w terminie, tu trochę, przepraszam nasze niedopatrzenie, że nie ujęliśmy od razu w projekcie uchwały, tylko jakoś umknęło nam to. dziękuję bardzo. …, a stan budżetu nie ulega zmianie, przy tych zmianach. Bo to jest zmiana tylko między działami.   
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo pani Skarbnik. Czy państwo radni mają 

jakieś pytania do tego projektu uchwały? …, nie widzę. W takim razie, skoro państwo radni nie macie żadnych pytań, przechodzimy do głosowania. Kto z państwa radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2015 rok wraz z autopoprawką przedłożoną przez panią Skarbnik, proszę o podniesienie ręki, 

za – 19 (jednogłośnie)

- uchwała została podjęta –

UCHWAŁA Nr XV.132.2015

Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

z dnia 30 grudnia 2015 roku

w sprawie zmian budżetu miasta i gminy na 2015 rok. 
(w głosowaniu nie brał udziału radny Tadeusz Dzwonek, który chwilowo był nieobecny na sali obrad) 

Przechodzimy do punktu dziesiątego – podjęcie uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2015. 

Od. pkt 10 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – czy do tego projektu uchwały państwo radni macie 
jakieś zapytania? …, nie widzę. W takim razie przechodzimy do głosowania. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem tej uchwały, proszę o podniesienie ręki,
za – 19 (jednogłośnie)

- uchwała została podjęta –

UCHWAŁA Nr XV.133.2015

Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

z dnia 30 grudnia 2015 roku

w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku
                       budżetowego 2015.

(w głosowaniu nie brał udziału radny Tadeusz Dzwonek, który chwilowo był nieobecny na sali obrad) 

Kolejny punkt. Punkt jedenasty – podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 rok. 

Od. pkt 11 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – czy w tym punkcie ktoś z państwa ma jakieś zapytania? 

…, nie widzę. Przechodzimy do głosowania. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem tego projektu uchwały, proszę o podniesienie ręki,

za – 19 (jednogłośnie)

- uchwała została podjęta –

UCHWAŁA Nr XV.134.2015

Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

z dnia 30 grudnia 2015 roku

w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
                       Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 rok. 

(w głosowaniu nie brał udziału radny Tadeusz Dzwonek, który chwilowo był nieobecny na sali obrad) 

Przechodzimy do punktu dwunastego – podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008-2015.

Od. pkt 12 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej Beata Bejda – czy w tym punkcie ktoś z państwa chciałby zabrać głos? 

…, pan Przewodniczący Woźniak, proszę. 

V- ce Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Woźniak – dziękuję. Pani Przewodnicząca, Wysoka 
Rado, szanowni państwo, panowie burmistrzowie, ja mam takie zapytanie do pana Burmistrza. Ponieważ pamiętam z poprzednich lat, chodzi o obszar wsparcia na którym te inwestycje były wykonywane. Te obszar wsparcia w połowie zeszłej kadencji żeśmy rozszerzyli o teren częściowo Osiedla Metalowców i dzięki temu odbyła się rewitalizacja budynku oświatowego Szkoły Podstawowej nr 2 i Gimnazjum nr 2. Dlaczego ten temat poruszam a pro po obszaru wparcia, który będzie ustanawiany podejrzewam przy aktualizacji tego programu. Ponieważ szanowni państwo wiemy tak jak pan Burmistrz już powiedział, że kwestie dotyczące realizacji tego programu idealnie wpisuje się Osiedle Fabryczne, które spełnia te wszystkie wymogi, które program nakłada. Natomiast na czym mi zależy? Zależy mi na tej kwestii ponieważ patrząc się całościowo na gminę Jelcz-Laskowice prawie wszystkie jednostki oświatowe na terenie naszej gminy zostały zrewitalizowane, oprócz dwóch. Jedna to jest szkoła w Wójcicach, którą obiekt żeśmy niedawno przyjęli od powiatu, a druga jednostka oświatowa to jest przedszkole „Entliczek” na ulicy Liliowej. To przedszkole co prawda jest prowadzone przez osobę prywatną, natomiast obiekt jest gminny i teren przedszkola też jest gminny. Szanowni państwo, dlatego chciałem się spytać czy jest taka możliwość żeby zakres, zakresem tego programu objąć również ten teren Osiedla Metalowców, który zawiera, na którym znajduje się to przedszkole, ten obiekt gminny, choćby po to żeby zrewitalizować ten obiekt. Dlaczego?, dlatego, że ten obiekt patrząc się w ramach własnych środków pani Dyrektor Krakowska w miarę możliwości oczywiście, te środki są bardzo ograniczone, cały czas częściowo, częściowo wkłada tam w wymianę okien, w ostatnich latach było to ogrodzenie, natomiast no sama elewacja zostawia wiele do życzenia. W środku to wygląda całkiem nieźle, natomiast te wszystkie walory zewnętrzne a pro po alejki, które są jeszcze za czasów komuny, czyli te wylewki betonowe, które już są w większości popękane. Warto by było właśnie panie Burmistrzu zwrócić na to uwagę, czy w ramach tego programu można by było objąć również ten teren Osiedla Metalowców, choćby po to, żeby zrewitalizować ten obiekt, w tej kadencji. Dziękuję.     

V- ce Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Łukasik – proszę, pan Burmistrz Piórko.

Z- ca Burmistrza Romuald Piórko – panie Przewodniczący, szanowni państwo, my dzisiaj, czy państwo 
dzisiaj podejmujecie uchwałę w sprawie przystąpienia do aktualizacji. To nie jest uchwała określająca coś. Dzisiaj rozpoczynamy, i proszę mi wierzyć, że nie tylko ja ale i Burmistrz i państwo jesteśmy przekonani, ze jeżeli jest możliwość pozyskania środków, to z takiej możliwości na pewno będziemy korzystali. I opracowując czy aktualizując ten program będziemy się starali uwzględnić te obszary dla których jest bardzo duże prawdopodobieństwo otrzymania środków zewnętrznych. Jeżeli wpisanie się przedszkola i Liliowej, i nie tylko, a może jeszcze innych obiektów, to na pewno z tego skorzystamy proszę państwa. Czy otrzymamy środki po aplikacji wniosku, trudno dzisiaj powiedzieć. Natomiast ten program, który …, czy teren, zasięg tego opracowania gdzie będzie tylko możliwość skorzystania z …, teren, który będzie spełniał przynajmniej część warunków, które pozwalają na tego typu aplikowanie wniosków, na pewno będą w tym programie uwzględnione. Dziękuję.  

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Beata  Bejda – bardzo dziękuję. Czy ktoś z państwa w tym punkcie …, 

pan radny Stachnio, proszę.  

Radny Ireneusz Stachnio – tak odnosząc się do wypowiedzi radnego Woźniaka i pana Burmistrza, 

wszystkie szkoły poddane zostały rewitalizacji. W miarę ładnie wyglądają, są docieplone, wszystko jest powymieniane. Szkoła na ulicy Techników, która jest, podlega pod powiat, także. Natomiast tutaj radny wspominał o niepublicznych placówkach. Żłobek, przedszkola. Panie Burmistrzu, jeśli takie działania pan podejmie związane z rewitalizacją, proszę rozdysponować te środki na wszystkie palcówki, w miarę równomiernie. I to co pan mówił, że jeżeli dana placówka będzie, jakieś wymogi będzie musiała spełnić, bo pan będzie poszukiwał jakiś zewnętrznych środków, to proszę poinformować wszystkie placówki, że takie środki, albo pan czyni takie działania aby wszystkie nasze placówki niepubliczne mogły skorzystać z takiej okazji, którą pan im zaproponuje. Dziękuję.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pan Burmistrz najpierw, przepraszam, 

potem pani radna Kotowicz. 

Z- ca Burmistrza Romuald Piórko – pani Przewodnicząca, szanowni państwo, jeżeli chodzi o 
przedszkole przy ulicy Liliowej, co prawda ono jest prowadzone jako niepubliczne, jednak obiekt jest obiektem gminnym. A program proszę państwa, rewitalizacji musi spełniać wymogi ustawowe. I to, że trzeba rewitalizować obiekty szkolne, to nie ulega najmniejszej wątpliwości. Tylko my robiąc aktualizację, musimy taką zrobić aktualizację, która nam pozwoli wybrać te obiekty, które mają szansę się zakwalifikować. Bo to nie sztuka wpisać cały teren miasta i gminy Jelcz-Laskowice, i to jest program. Taki program, który …, tego typu program jak uchwalimy on na pewno nie będzie miał szansy powodzenia. To musi być program, który uwzględnia wytyczne pozwalające na uzyskanie środków. I tak to będzie robione. Dziękuję. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo. Pani radna Kotowicz. 

Radna Teresa Kotowicz – Wysoka Rado, panowie burmistrzowie, szanowny pan radny Woźniak, na 
pewno pan coś tam uszczyknie z tych pieniędzy, tak jak było przy ostatniej rewitalizacji. Ale powiem państwu tak, nie to, że się tu będę wykłócała o to osiedle, tam jest jeszcze bardzo, bardzo dużo do zrobienia. Jeżeli nie wierzycie, to zapraszam na osiedle, przejdźcie się spacerkiem i zobaczycie, co tam jeszcze potrzeba. A póki co to czekajmy cierpliwie na te środki i oby nam je przydzielono. Dziękuję bardzo.   
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję bardzo. Proszę państwa, ja chciałam tylko 

przypomnieć, że to jest projekt uchwały w sprawie przystąpienia do aktualizacji. A tu dopiero zakres prac, to jest aktualizacja tego lokalnego programu a potem przygotowanie uchwały w sprawie przyjęcia. Więc jest to zupełnie wstępny etap. Czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zabrać głos? …, Pan Przewodniczący Woźniak. 

V- ce Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Woźniak – szanowni państwo, ja tylko gwoli 
wyjaśnienia bardzo króciutko. Chodziło mi o tak zwany obszar wsparcia. I tylko, i wyłącznie o tą sugestię mi chodziło, żeby pan Burmistrz uwzględnił, czy te warunki, które można by było, które trzeba spełnić, obszar wsparcia, który byłby rozszerzony o ten teren tego przedszkola, wówczas czy można by było te warunki spełnić. Bo jeżeli wiadomo, tak jak pan Burmistrz powiedział, jeżeli napiszemy program, który nie będzie spełniał warunków i nie będzie powodzenia pozyskania środków, to mija się z celem w ogóle rozszerzanie tego obszaru wsparcia. Priorytetem wiadomo jest Osiedle Fabryczne, i tutaj jeśli chodzi o moją osobę, no ja osobiście nie mam co uszczknąć bo moje dzieci tam chodziły do przedszkola a nie chodzą. Chodzi mi o to, że w poprzednich latach zwracałem uwagę poprzednim władzom na tą problematykę, natomiast, no nie dało się tego zrealizować. A chciałbym naprawdę, żeby te dzieci miały komfort wyższy niż obecnie. Bo tam naprawdę jest dużo do zrobienia. A nasze dzieci chyba są dla nas wszystkich najważniejsze. Nie ważne gdzie mieszkają, nie. Dziękuję.   

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dziękuję uprzejmie. Proszę państwa, czy są jeszcze jakieś 

pytania? …, nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008-2015, proszę o podniesienie ręki,

za – 20 (jednogłośnie)

- uchwała została podjęta –

UCHWAŁA Nr XV.135.2015

Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

z dnia 30 grudnia 2015 roku

w sprawie przystąpienia do aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji

                      dla Miasta Jelcz-Laskowice na lata 2008-2015.

Kolejny punkt, numer trzynaście – podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Zarządu Osiedla. 

Od. pkt 13 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Beata  Bejda – czy w tej sprawie ktoś z państwa chciałby zabrać głos? 

…, nie widać. Przystępujemy do głosowania. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem tej uchwały, proszę o podniesienie ręki,
za – 20 (jednogłośnie)

- uchwała została podjęta –

UCHWAŁA Nr XV.136.2015

Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

z dnia 30 grudnia 2015 roku

w sprawie zarządzenia wyborów Zarządu Osiedla.
Przechodzimy do punktu czternastego – podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/110/2007 Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach z dnia 26 października 2007r. w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych. 

Od. pkt 14 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Beata  Bejda – czy w tej sprawie ktoś z państwa chciałby zabrać głos? 

…, pan radny Pakosz, proszę.  
Radny Michał Pakosz – dziękuję bardzo. Szanowni państwo, ja mam tylko pytanie tutaj, w projekcie tej 
uchwały czytamy, jest zapis 72,5% półtorakrotności kwoty bazowej i tak dalej, czy to wynika, to jest odgórnie jakoś uwarunkowane, narzucone z ustawy z …, rozumiem, tak? …, czy to są, że tak powiem wewnątrz tutaj, wewnątrzgminna decyzja. Może na takiej zasadzie. Czy to wynika, właśnie odgórnie to jest narzucone jakoś. I teraz de facto, co będzie się wiązało z tym wszystkim to …, bo tutaj tak, wiceprzewodniczący Rady Miejskiej sto dziesięć procent podstawy wymiaru i zastępujemy to brzmieniem 72,5% półtorakrotności. Czyli teraz już nie samej podstawy tylko półtorakrotność tego co było wcześniej. Czyli de facto na końcu dojdzie do zwiększenia czy do zmniejszenia tej ostatecznej kwoty? 
Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Beata  Bejda  –  już  panu  wyjaśniam. Chciałam tylko zapytać, czy pan 

czytał uzasadnienie?

Radny Michał Pakosz – czytałem.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – dobrze. Proszę państwa, to w takich bardziej 
konkretnych słowach. Sprawa wygląda w sposób następujący. Przyjęte przez Radę Miejską, to co jest przywołane w § 1 z 2007 roku uregulowanie dotyczące ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży, to co państwo macie w projekcie uchwały w § 1, bazą tego było najniższe, przepraszam minimalne wynagrodzenie za pracę. To wynagrodzenie minimalne za pracę wzrasta systematycznie, długi już czas. Kiedyś było tak, że to stało w miejscu, natomiast w pewnym momencie ruszyło i to w sposób taki dość znaczący. Tak jak państwo wiecie jest określony pułap gdzie przewodniczący rady ma określoną stawkę diety, tak, a wszystkie inne jakby są w odpowiednich proporcjach pomniejszone, tak jak mówi o tym ustawa o samorządzie gminnym. Przyjęte rozwiązanie dotyczące nie tylko wiceprzewodniczących rady ale również wszystkich państwa, którzy sprawują funkcje przewodniczących komisji ale również radnych, którzy pracują w jednej, dwóch lub więcej komisjach, te sprawy uregulowało w tej uchwale. Ponieważ to minimalne wynagrodzenie wzrastało, doszło do takiej sytuacja, że gdybyśmy w tej chwili nie podjęli tej uchwały wiceprzewodniczący przekroczyliby tą górną, maksymalną stawkę. Proszę państwa, to jest pierwsze działanie, które musimy zrobić, bo jeżeli tego nie zrobimy, dieta będzie wyższa i będzie to niezgodne z prawem. Ale my musimy w lutym, w marcu, w jakimś gronie takim, jeszcze się zastanowię czy komisji, czy spotkania radnych przedyskutować., bo to za chwilę, może nie tak za chwilę ale to będzie kwestia powiedzmy roku, będzie dotyczyło również przewodniczących komisji. Po prostu te diety bardzo się spłaszczyły. I z tego powodu wiceprzewodniczący przekroczyliby kwotę o której mówimy i w tej chwili, w poprzedniej kadencji jeszcze kiedy był poprzedni przewodniczący rady, w odniesieniu do niego zostało zmienione, został zmieniony ten zapis dotyczący nie minimalnego wynagrodzenia za pracę, tylko tego co państwu tu macie przywołane w tej tabelce. Czyli kwota bazowa określona w ustawie budżetowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska. Czyli jakby zmiana jest podstawy. I w tej chwili robimy to samo w stosunku do wiceprzewodniczących. Oni już nie będą mieli naliczanej diety jeżeli chodzi o minimalne wynagrodzenie, bo to by było bez sensu, bo za chwilę znowu by miała taka sytuacja miejsce. I po prostu tak, w 2015 roku minimalne wynagrodzenie wynosiło 1.750zł a, mamy już informację, że w dzienniku ustaw już się ukazało, że minimalne wynagrodzenie za pracę w 2016 roku będzie wynosiło 1.850zł. Taka tabela z rozpisaniem, przewodniczący komisji, wiceprzewodniczący komisji, przewodniczący Komisji Rewizyjnej, wiceprzewodniczący i tak dalej. Te różne kategorie państwa radnych, którzy pracują jakby, no w różnych konfiguracjach, tak, członek Komisji Rewizyjnej, sekretarz Komisji Rewizyjnej, radny nie pracujący w komisjach tylko biorący udział w sesjach rady, to wszystko ma swoje odzwierciedlenie. I taka tabela jest do wglądu w Biurze Rady. Natomiast chciałam uprzejmie, odpowiadając na pytanie pana radnego Pakosza, powiedzieć, że w stosunku do tego, do tej diety, którą mieli panowie przewodniczący do tej pory, będzie to minimalnie mniej w obszarze jakby nie drastycznego zmniejszenia tej diety, bo no jesteśmy jakby w pewnym, jak to się mówi „piłka w grze, to się nie zmienia zasad” , tak, ale jest to minimalnie obniżona dieta. I musimy, stoimy przed po prostu taką dyskusją i debatą, jak to uregulować w stosunku do wszystkich państwa po prostu. To tyle. Dziękuję uprzejmie. 

Czy są jeszcze jakieś pytania? …, nie widzę. To w takim razie przechodzimy do głosowania. Kto z państwa radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/110/2007 Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach z dnia 26 października 2007r. w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych, proszę o podniesienie ręki,

za – 20 (jednogłośnie)

- uchwała została podjęta –

UCHWAŁA Nr XV.137.2015

Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

z dnia 30 grudnia 2015 roku

w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/110/2007 Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach 

                      z dnia 26 października 2007r. w sprawie ustalenia diet i zwrotu 

                      kosztów podróży służbowych dla radnych.            

Kolejny projekt uchwały. Punkt piętnasty – podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu sesji zwyczajnych Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach na 2016 rok.

Od. pkt 15 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Beata  Bejda – czy w tej sprawie ktoś z państwa chciałby zabrać głos? 

…, nie widzę. Przechodzimy do głosowania. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem tej uchwały, proszę o podniesienie ręki, 

za – 20 (jednogłośnie)

- uchwała została podjęta –

UCHWAŁA Nr XV.130.2015

Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

z dnia 30 grudnia 2015 roku

w sprawie przyjęcia planu sesji zwyczajnych Rady Miejskiej w Jelczu-Laskowicach

                      na 2016 rok.
Proszę państwa, punkt szesnasty – komunikaty organów gminy.

Od. pkt 16 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej Beata Bejda – czy w tym punkcie ktoś z państwa chciałby zabrać głos? 

…, pan radny Tadeusz Babski. 

Radny Tadeusz Babski – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, chciałbym członków Komisji Kultury, 

Oświaty, Sportu i Zdrowia poinformować, że 18 stycznia o godzinie 16.00 zwołuję spotkanie Komisji. Tematem Komisji będzie ustalenie planu pracy Komisji na rok 2016. Także bardzo proszę przygotować propozycje dotyczące planu pracy Komisji. Tylko ten jeden temat będzie. 18 stycznia, to jest poniedziałek, godzina 16.00. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – bardzo dziękuję. Proszę państwa, w związku z tym co się 

stało przed chwilą, czyli przyjęcie planu pracy sesji, planu sesji zwyczajnych, to tak jak pan radny Babski, właśnie prosiłabym uprzejmie przewodniczących komisji, żeby też na komisjach przed sesją, tak. To też oczywiście można, jak najbardziej. Dobrze, czy ktoś z państwa w tym punkcie jeszcze chciałby zabrać głos?, w komunikatach organów gminy. …, pan Burmistrz.

Burmistrz Bogdan Szczęśniak – szanowni państwo, w związku z tym, że jest to nasza ostatnia sesja w 

roku 2015 chciałbym wszystkim państwu podziękować za współpracę. Myślę, że społeczeństwo ocenia ja pozytywnie w sensie efektów, natomiast wszystkim państwu radnym, waszym rodzinom, waszym najbliższym, wszystkim mieszkańcom Jelcza-Laskowic, miasta i gminy chciałbym życzyć, żeby ten przyszły rok był rokiem spokojny, bez niespodzianek, bez wstrząsów i przede wszystkim zdrowia. Dziękuję serdecznie państwu. 
Przewodnicząca   Rady   Miejskiej   Beata   Bejda  –   bardzo  dziękujemy  panie  Burmistrzu.  Pan  radny 

Tadeusz Babski.

Radny Tadeusz Babski – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, ja chciałbym miłośników czynnego 

wypoczynku zaprosić jutro na godzinę 11.00, na ośrodek „Nad stawem”. Rozpoczynamy …, Klub Biegacza HARCOWNIK rozpoczyna piątą edycję biegu harcownika. Jest to bieg taki rekreacyjny, przed zabawą sylwestrową. Chętnych do biegania zapraszam i także do kibicowania. Przypominam panom burmistrzom, że też prosilibyśmy o obecność. Jutro o 11.00 zaczynamy przy ośrodku. Potrwa to około dwóch godzin. Dziękuję bardzo.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda – ja już myślałam, że pan radny będzie prosił o udział pana 

Burmistrza, w sensie czynnym. Szanowni państwo ja chciałam się dołączyć do życzeń złożonych przez pana Burmistrza Szczęśniaka. Bardzo serdecznie życzę państwu dobrego nowego roku. Zdrowia, pomyślności, szczęścia, wszystkiego dobrego dla państwa, dla waszych rodzin i oby ten nowy rok był spokojny, dobry i pomyślny. Dziękuję serdecznie. 

Od. pkt 17 – porządku obrad Sesji.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  Beata Bejda – ogłaszam zakończenie obrad XV Sesji Rady Miejskiej w 

Jelczu-Laskowicach. Dziękuję państwu za obecność. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Beata Bejda - po wyczerpaniu porządku obrad o godzinie 1417 zamknęła obrady XV Sesji Rady Miejskiej w Jelczu–Laskowicach.
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